

DEBRECEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
88 SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FELEVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASÁRNAP 24 FILLER

12 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 241. SZÁM.
1930 OKTÓBER 24. PÉNTEK

12 FILLER

Debrecen város parlamentjéből Rendkívül városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága esütörtökön rendkívüli közgyűlést tartott.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán délután fél tíz óra után nyitotta meg a közgyűlést. — Bejelentette, hogy Filep Endre, törvényhatósági bizottsági tag mandátumáról lemondott. Helyette dr. Vásáry Ist-

ván polgármester Györki Imre országgyűlési képviselőt, a következő póttagot hívta be. (Eljenzés.)

Dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok a polgármesteri jelentést és ebben kiemelten a munkanélküliek segítéséről folyó akcióit terjesztette elő.

Elismerő szavak a polgármester akciójáért

Dr. Vargha Kálmán felsőházi tag: egész Európa rendkívül nehéz gazdasági helyzetben sanyalódik. Magyarország elvesztette kezét-lábát. Majd utal a polgármesteri jelentésre, mely igaz öröme szolgát,

hogy a város minden tőle telhetőt elkövetett, hogy minél több munkalehetőséget teremtsen és millió pengők fogják enyhíteni a munkanélküliséget.

Ezt a rendkívül fontos kérdést igen nagy agilitással, buzgósággal és erőfeszítéssel intézi a polgármester, aki harmonikusan együtt működik a főispánnal.

Indítványozza, hogy munkásságukat jegyzőkönyvben örökítsék meg és a törvényhatóság hálás köszönetet fejezzék ki.

Bizottság a közmunkák menetének ellenőrzésére.

Dr. Vásáry István polgármester javasolja, hogy a bejelentett

közmunkák menetének állandó ellenőrzésére

3 tagú bizottságot küldjenek ki, Debreczeni Jenő, Zöld Aladár s Török Gábor bizottsági tagok szemé-

lyében. Így a törvényhatóság állandóan figyelemmel kíséri a történendőket. Ezzel az intézkedéssel elő lehet segíteni, hogy a munkaprogram minden zökkenő nélkül lebonyolítható legyen.

A közgyűlés az indítványokat elfogadta.

Vita a kapitalizmusról

Ugyancsak a polgármesteri jelentéshez szólt hozzá Török Gábor is.

Azt fejtegette, hogy nem a város kötelessége, hogy munkákat teremtsen, hanem a kapitalizmusa, — amely ezt a kötelességet nem teljesítette.

A város megteszi a kötelességét, úgy, amint kell.

De nem szükségmunkára, hanem arra van szükség, hogy a nyáron teremtsenek munkát.

A kapitalizmus esődjét jelenti, amikor a városnak kell szükségmunkáról gondoskodni. A polgármester hiába erőlködik, azt a 2580 munkanélkülit nem tudja ellátni. — Azt kéri, hogy legalább a tavalyi munkabérekét hagyják meg a szükségmunkáknál.

Vásáry polgármester: ne szítsák az ellentéteket

Dr. Vásáry István polgármester: Nem kívánok foglalkozni a felszólalás ama részével, amely tulajdonképpen nem tartozik ide, mely a kapitalizmus bűneiről szól; ebben mindnyájunknak megvan a magunk felelőssége, csak annyit mondom, hogy ha a kapitalizmusnak vannak hibái, voltak és vannak előnyei is, mert abban, hogy a társadalmi élet igényei annyira kielégíthetők, mint amennyire kielégíthetők, van némi része a kapitalizmusnak is. Török Gábor nagyon jól tudja azt, hogy milyen célokat akartunk mi elérni ezzel az akcióval, éppen ezért nagyon céltesztettnek tartom a bizottsági tag ur felszólalását, amely nem alkalmas arra, hogy ezzel a kérdéssel olyan szeretettel foglalkozzék minden egyes faktor, mint ahogy eddig foglalkozott.

Ha mi itt csak arra tekintünk, hogy fedezzük magunkat a törvényhatósági bizottság termén kívül állók előtt, akkor nem jó eredményre jutunk.

Igy nem lesz meg a harmonia, mely az egyetértő munkának a feltétele. A bizottsági tag ur majdnem olyan kifejezést használt, hogy mi uszóraskodni akarunk, amikor ezeket az árakat megállapítottuk.

Tessék a másik oldalra is tekinteni és azt nézni, hogy az östermelő

osztály mit kap a maga munkájáért?

Közbeszólás a szocialisták részéről: Bolettát!

Vásáry polgármester: Ezt a kérdést nem lehet így elintézni! A bizottsági tag ur meg fog kapni minden egyes mázsa buza után két bolettát is, csak tessék neki azt az árat megfizetni, amelyet egy esztendővel ezelőtt kapott. (Zajos taps.) Önök csak jelszavakkal dolgoznak! Nagy zaj a szocialistáknál: Munkát kérünk!

Vásáry polgármester: Munkát kérnek? Volt munka tavaly is, Tessék elővenni az újságokat, minden héten megjelent a felhívás, hogy a jövő héten hatszáz munkás kaphat munkát azon az áron, amelyet most méltóztatnak kérni és megfelelőnek találni. Hány ember jelentkezett akkor? Addig, amíg nincs munka, addig munka kell, amikor már van, akkor meg válogatnak. Pedig voltak ott olyanok is, akik 4 pengőt kerestek naponként, de azok nem is 10 órákor sétáltak ki a munkahelyükre.

Végtelenül esodálok Török bizottsági tag ur viselkedésén, mert az eddigi tárgyalások során ezt nem tapasztaltam. Nem tudom, mi az oka ennek a változásnak, ha csak nem az, hogy minden áron a meg nem értést, a meghasonlítást, a társa-

dalmi osztályok között az indokolatlan széthuzást akarja szolgálni.

— Ami pedig az árakat illeti, csak arra utalok, hogy a költségvetés tárgyalásakor a bizottsági tag ur is nagy örömmel fogadta, hogy az általunk előterjesztett összegekből leszállítás történjék. Ha a közgyűlés egy bizonyos munka végzésére ötvévezer pengőt szavaz meg, abból nem fizethet ki 70.000 pengőt. Kérem a bizottsági tag urat, a jövőben mellőzze a most megnyilatkozott felfogását és úgy viselkedjék, mint eddig, megértéssel és ne az ellentétek szítására, hanem kiegyenlítésére törekedjék. Így sokkal több ered-

Sőreghy János lett az új muzeumőr

Dr. Vargha Elemér h. polgármester terjesztette elő a megüresedett új muzeumőri állás betöltésének ügyét. Hét pályázatot adtak be; ezek közül csak két pályázónak volt meg a szükséges képesítése.

Hadházy Zsigmond főispán és a közgyűlés kijelölő választmányát választották, amelynek tanácskozása után a főispán bejelentette, hogy két pályázó felel csak meg a feltéte-

ményt érünk el, mint azon az uton, amelyre most méltóztatik lépni. — (Lelkes taps.)

A közgyűlés ezután a polgármesteri jelentést tudomásul vette.

Megrendelik a Magirus tüzoltólétrát.

A közgyűlés felhatalmazást adott a polgármesternek arra, hogy a Győri Vagon- és Gépgyártól megrendelje a Magirus tüzoltólétrát, amelynek motoros alvázat a győri gyár csinálja meg.

A gép szállítását minél előbb kerik és addig igyekeznek az új tüzoltószertárat felépíteni, hogy a gép megfelelő meleg helyről gondoskodhassanak.

Az elemi lőtér kihelyezése tárgyában előterjesztett javaslatot abban a formában, ahogyan azt már korábban ismertettük, elfogadták.

Nagy vita az egyetemi tér rendezési ügye körül

Borsos József műszaki tanácsnok terjesztette elő a központi egyetem előtti tér rendezésének ügyét. — A szükséges költségekből 90.000 pengő már megvan, a többi az állam adja a kórház vételáraképen, ezenfelül a kultuszminiszter ad még 340.000 pengőt a művészi rendezésre. A közönség tehát semmiféle újabb teherrel nem járul hozzá. Ennek ellenére nagy vita fejlődött ki a kérdés körül.

Hegymegi Kiss Pál az ellen szólt, hogy 300.000 pengőt fordítsanak a tér rendezésére, szépezzék a szempontra. Ezt az összeget hasznosabb beruházásokra kellene fordítani...

Fényes Jenő dr.: Hétszáznegyven ezer pengőt fordítunk művészi tér kiképzésre...

Vásáry polgármester: Mi csak háromszáz ezer pengőt adunk.

Fényes Jenő: Én a polgármester urat józan, korrektt gondolkozású embernek tartom (Egy hang a gazdák részéről: Hát az ugy is van!) és ezért azt hiszem, hogy nem szívesen támogatta ezt a javaslatot. Az adófelszámolási bizottságban sokat küzd az adózók érdekeiért és innen tudja, hogy milyen nehéz most a helyzet. Így hát nem szabad ilyen célra ennyi pénzt most költeni. Elkészítettük az egyetemet, melynél szebbet generáció még nem alkotott. Szabad-e hát most 300.000 pengőt parkra fordítani? Csak hasznot hozó beruházásra szabad pénzt költeni. Köveztessük ki inkább ebből a pénzből a mezei dűlőutakat. Kérjük meg a minisztert, hogy a felajánlott 340.000 pengőt költse el mátra Debrecenben. Csináljanak oda parkot, nem mondja, hogy ne tegyék, de ne ilyen nagy költséggel. Kifogásolja a park elrendezési tervét is. A szép, egyenes Vilmos császár utat elebrítik, mert közben

parkot ültetnek. Javasolja, hogy az ügyet vegyék le a napirendről.

Balogh István: Munka kell!

Fényes: Az a száz méteres betonmedence lehet kisebb is. Majd akkor csináljuk ezt meg, ha a viszonyok jobbak lesznek.

Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár: Az előterjesztett javaslatot elfogadja, mert a térrendezés méltó befejezése lesz a központi egyetem építésének. A földmunkát akkor is meg kell csinálni, ha akármilyen egyszerű parkot létesítenek is. Azt javasolja, hogy Hatvani, Lugosi és Baróthy Szabó szobrát is helyezték el a parkban. Ez nem luxus kiadás! Nem lehet a mai szörnyű munkanélküliségben a munkalehetőségeket csökkenteni. A polgárság egy fillérrel sem visel több terhet, ha a tervet végrehajtják is.

Balogh István: Teljes mértékben magáévá teszi az előtte felszólalt gondolatait. Öseinknek áldozunk amikor ezt a javaslatot teljes egészében elfogadjuk és a tervet keresztül vesszük. Indítványozom, miniszterhez, hogy a kiadott munkákért járó összegeket minél gyorsabban utalják ki a vállalkozóknak, hogy azok is könnyebben tudják a munkáikat fizetni. Kérjük azt is, hogy a tél folyamán minden olyan munkát, amelyre folytatni lehet, ne szüntessenek meg, hogy a központi egyetem a jövő évben teljesen be rendezve átadható legyen. (Helyeslés.)

Aczél Géza: A külföldiek is a legnagyobb elismeréssel vannak a debreceni egyetem iránt. Amikor a belső parkosítására sokat áldoztunk, nem verhetjük a garast éppen most a fogunkhoz, mikor egy ilyen nagy alkotásnak a befejezéséről van szó. Mi csak a tér rendezését fizetjük, a

luxus-kiadásokat a miniszter fedezi. Kérem, hogy méltóztassanak egyhangulag megszavazni a javaslatot, hogy a munka azonnal megkezdhető legyen.

Óry István: Azt javasolja, hogy csak addig az összegig végezzék a munkát, amennyit a miniszter ad. A többit hasznosítható beruházásra fordítsák.

Simon Imre: Örülünk, hogy a miniszter ad nekünk erre a célra háromszáznegyvenezer pengőt. Nem vagyunk mindig ilyen szerencsés helyzetben, hát ne utasítsuk vissza. Legrosszabb esetben osszák időrendileg két részre a munkát.

Bessenyei Gyula: Most azon vitakozunk feleslegesen, hogy helyes-e, hogy a miniszter 340.000 pengőt ad. A miniszter nem kértőlünk mást, mint hogy a teret rendezzük. A művészi kiképzést, nem a város pénzén, a miniszter csináltatja.

A munkákról szólva kijelenté, miszerint tavaly is dolgozhattak volna egész éven át; erre most is megvan az alkalom. Be kell vágatni az ab-

laküvegeket és arra kéri a minisztert, hogy ne állítsa meg a többi belső munkát, amely bevégezhető a télen. Balogh István indítványát ajánlja elfogadásra.

Mester Lajos: Mivel a miniszter től pénzt kapunk, el kell fogadni a javaslatot. Nekünk olyan vezérünk van a polgármester ur személyében, aki tiszter is megmondolja, hogy milyen javaslattal álljon elő és mire költjük a város pénzét. (Éljenzés.)

Balogh Gyula: Minden munka, amely a télen folytatható, folyni fog. A művészi kivitelre később kerül sor, most csak elvi döntésről van szó.

Fényes Jenő: A zárszó jogán szóval fel. Nem lehet most arról határozni, hogy 2-3-5 év múlva milyen rendezés legyen művészi szempontból. Kéri ismét, vegyék le az ügyet a napirendről, mert ez a terv így nem vihető keresztül, ne görbítsék el az egyenes Vilmos császár utat. Miért nem hoztak több tervet?

Vásáry István polgármester válasza

A felszólalásokra Vásáry polgármester válaszolt:

— Balogh István indítványát elfogadom. Ahol nem a természeti kényser hozza magával a munka megszűnését, ott nem szabad beszüntetni a munkát az egyetemi építkezésnél.

— Nem az az egy terv feküdt a miniszter előtt és ezt a tervet sokszor megvitattuk s a kultuszminiszterium művészeti osztálya, tehát a legilletékesebb fórum felülbírálta s jószámlálta.

A parkírozás mindössze csak tizenöt ezer pengőbe kerül, a földmunka pedig 14.500 pengőbe. A költségek jelentős része fölöttébb tehát a közgyűlést a tárgyalás joga meg sem illeti. Ahhoz bárki hozzászólhat, hogy mire költsek az adókból befolyt pénzt, de annak a helye nem itt van, hanem ott, ahol a döntés történik, a képviselőházban. Inkább elő kell mozdítani, hogy a kultuszminiszter a pénzt Debrecenbe hozza és itt költse el. A burkolási munka, amit ott végezni kell, 170.000 pengőt tesz ki.

Mindig azt hallom, hogy jövedelmese befektetéseket eszközöljünk. Tessék már végre megmondani, mi legyen az a befektetés, amely jövedelmet hoz?

Fényes Jenő: A passzázst, a városi bérházat annak tartom, mert 13 százalékos hasznót hoz.

Vásáry polgármester: Sajnos, nem hoz 13 százalékos. A munkaalkalom kívül az a szempont is követeli a rendezést, hogy a központi egyetem abban a környezetben nem maradhat meg. A Déri múzeumnál is hivatkoztak rá, hogy sokat áldozunk érte, most kérdezi, nem érte-e meg azt, amibe került?

— A debreceni egyetemnek az egész világon nincs párja. Még Amerikából is eljönnek, hogy megnézzék az elhelyezését és berendezését. Kötelességünk azt az utat minél szélesebbé tenni, amely az idegenc-

ket a Déri múzeum és az egyetem meglátogatására idehozza.

Debrecen város törzsközönségének multjával ez az áldozat nem áll elmentében. A debreceni élviz nem mindig azt nézte, hogy mi az a létesítmény, amely neki hasznót, kamatot hoz. Tiltakozom az olyan beállítás ellen, amely azt mondja, hogy a debreceni élviz nem fogékony a kultúra iránt. Erre a polgárságra én hivatkozhatom inkább, aki tudom, hogy sokszor alkotott olyat, amely nem hozott hasznót számára.

— Kérem, méltóztassanak a javaslatot elfogadni és kimondani, hogy a munkálatok lehetőleg soronkívül hajrassanak végre és méltóztassanak kifejezésre juttatni azt, hogy Debrecen város közönségének, anélkül, hogy a fizetés kérdésével foglalkoznék, nagyon jól esik az, hogy az a kormány-szerv, amelynek kezében itt bizonyos teendők végzése le van téve, igenis emlékeztetni akar mindenkit, akár itt lakik ebben a városban, akár vendégként jön ebbe a városba, hogy mi volt ennek a városnak multja, kik voltak azok, akik azt a szellemet megteremtették, amely szellem itt negyven esztendőn keresztül eredményesen munkált nemcsak a város többségét tevő felekezeteknek, de minden felekezetenek és az egész magyar nemzetnek javára. (Zugó taps, hoszszantartó ováció, éljenzés.)

Dr. Hadházy Zsigmond ezután szavazásra tette fel a kérdést; a közgyűlés tulnyomó többsége elfogadta az előadói javaslatot és köszönetét nyilvánítja a kultuszminiszternek az adományért. Hasonlóképpen elfogadták Balogh István javaslatát is.

Az idő előrehaladottságára tekintettel a főispán a közgyűlést 2 órakor megszakította s folytatását délután fél 5 órára tűzte ki.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán öt órakor nyitotta meg a délutáni közgyűlést.

mondjuk meg, hogy másként kell segíteni.

Lévai Imre azt kéri, csatlakozzék a közgyűlés az átirathoz.

Freund Jenő: A munkások azt tartják, hogy az állam köteles róluk gondoskodni, ha nem kapnak munkát. Angliában ezt próbálták és eső előtt áll az állam. A termelés mechanizálása hozta magával a bajt. Az átiratot nem kívánja támogatni.

A közgyűlés napirendre tért Miskolc átirata felett.

A munkanélküliség elleni biztosítás körül

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok ismertette Miskolc átiratát, a munkanélküliség esetére való kötelező biztosítás tárgyában.

Ez nagy terheket róna egy a munkaadókra, mint a munkásokra, ezért nem volna helyes, ha most ezt a törvényt meghoznák. Javasolja, miszerint a kormánytól nagyobb közmunka kiadását kérik, a biztosítási törvény helyett.

Labancz András: A munkanélküliséget addig nem tudják megoldani, amíg a termelést nem szabályozzák. A baj ott van, hogy nem a fogyasztásnak megfelelő mértékű a termelés. Kéri, fogadják el Miskolc átiratát.

Dr. Nyíri Ernő: Kivihetetlen az, hogy a munkanélküliségen biztosítással segítsenek. Ezt Angliában és Amerikában sem tudták megoldani.

Aczél Géza: Ne igyekezzünk mi frányt szabni a kormánynak, hogy miként oldja meg a kérdést. Senki se tudja megmondani, hogyan lehet megoldani a munkanélküliséget. — Pártolunk Miskolc feliratát, de

mondjuk meg, hogy másként kell segíteni.

Lévai Imre azt kéri, csatlakozzék a közgyűlés az átirathoz.

Freund Jenő: A munkások azt tartják, hogy az állam köteles róluk gondoskodni, ha nem kapnak munkát. Angliában ezt próbálták és eső előtt áll az állam. A termelés mechanizálása hozta magával a bajt. Az átiratot nem kívánja támogatni.

A közgyűlés napirendre tért Miskolc átirata felett.

Szobafestő

és mázólok munkákat kifogástalan szépen, feltűnő olcsó árban készít

Kolozsvári István szobafestő és mázólok mester, Rákóczi ucca 27.

Az összetérhetetlenségről szóló szabályrendelet

Vásáry polgármester: A közéleti tisztesség nem azon fordul meg, hogy mi van a törvényben, hanem, hogy mi van a lelkekben.

Vargha Elemér h. polgármester terjesztette elő a törvényhatósági bizottsági tagok összetérhetetlenségéről alkotott szabályrendeletet.

Markovits Elemér: Ma olyan világot élünk, amikor nagyon fontos, hogy a közélet terén érdektelen férfiak dolgozzanak. Ez a szabályrendelet hibás, de sürgős szükség van rá, ezért nem javasolja, hogy adják vissza.

A szövegben különféle módosításokat javasol.

Dr. Hegedüs Jenő: A közéleti tisztességet szabályrendelettel nem lehet megteremteni. Rossznak tartja a törvényt, melynek alapján a tervezetet készítették. Nem lehet a fővárosi szabályrendeletet alapul venni, mert így sok értékes és közéletileg tisztességes férfit kell kizárni.

Hegymegi Kiss Pál: Az összetérhetetlenség kérdését a törvényhozásnak kellett volna megvitatni. Egyenlő elbánásban kell minden várost részesíteni. Attól nincs mit tartani, hogy sokan kiesnek a törvényhatósági tagok közül, mert van ember elég.

Balogh István: A kommunisták is ezt mondták.

Hegymegi: A szabályrendeletet nem fogadja el.

Dr. Vásáry István polgármester: A törvény meglehetősen rendszeresen, aminek oka, hogy a városok nem szóltak hozzá előzőleg.

Debrecen már kérte, hogy a városi életet érintő törvényjavaslatokat előzetesen küldjék le ide.

Itt a fogalmak vannak összezarva. Eddig volt méltatlanság, összetérhetetlenség és érdekeltség.

Most az érdekeltségi eseteket bontják részekre. Egyfelől kizár érdekeltség miatt egyéneket, más részt érdekeltségek képviselőit hívja be a törvényhatóságba. Erre lehet volna, ha az érdekeltségi eseteket szigorúbban vennék, de nem akeptálhatom, hogy az illető azért erkölcsileg megbélyegezhető legyen.

A közéleti tisztesség nem azon fordul meg, hogy mi van a törvényben, hanem azon, hogy mi van a lélekben. (Taps.)

Nem függetlenebb az üzletbérlet, aki nagy bért fizet, mint az a gazda, aki 1000 pengő bért fizet.

Aki nyilvános versenytárgyalás alapján jut közszállításhoz, az miért jutna előnyösebb helyzetbe, mint a bérlet?

Az életből vett példákkal igazolja, hogy milyen különféle módon lehet az összetérhetetlenségi eseteket megkerülni.

A fővárosi törvény értelmezése szerint Debrecen törvényhatósága nem állhatna többől, mint 40 emberből.

A szabályrendeletre semmi szükség nincs, csak az érdekeltségi paragrafust kell komolyan venni. (Taps.)

A közgyűlés többsége ezután a szabályrendeletet általánosságban is elfogadta.

A részleteknél Markovits módosítását nem fogadták el.

A 4-ik szakasz 2-ik bekezdésénél Vásáry polgármester javaslatára módosítást eszközöltek és ezzel a szabályrendeletet részleteiben is elfogadták.

A közgyűlés többsége elvileg hozzájárul, hogy villamos helyett autóbusszjáratot kapjon a Homokkert

Zöld József főjegyző terjesztette elő a homokkerti villamos vasut építési ügyét. A javaslat az, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy elvileg megengedi, hogy autóbusszjáratot kapjon a város.

Dr. Nyíri Ernő: Ezelőtt 18 évvel én javasoltam a homokkerti villamos építési ügyét. Elfogadja a javaslatot, de azzal, hogy 2-3 év múlva követhesse a város a villamos kiépítést. A Homokkert fejlődő városrész, amely megérdemli, hogy idővel villamosjárata legyen. A jegyek árát 16 és 24 fillérben kell megállapítani.

Dr. Vásáry István polgármester: Azért kell most elvi határozatot hozni, mert a Hév, a szerződés szerint villamost köteles építeni. A város a villamosról csak akkor mond le és megy bele az autóbusszjáratba, ha megfelelő feltételeket kap. Ahol a forgalom növekszik, mindenütt autóbussz állítanak be, nem a villamos utvonalaikat szaporítják.

A villamos beruházás a megváltási tőkéet szaporítja, de az autóbussz nem.

A feltételeket letárgyaljuk és idehozzuk, ha tetszik, a közgyűlés elfogadja.

Harsányi Gusztáv: Ez az indítvány ismét az ügy eltolódását jelent.

Közbeszólások: Szó sincs róla, tárgyalni fogjuk!

Harsányi: A homokkerti lakosság ragaszkodik a villamoshoz. Kéri, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy a villamos kiépítését kívánja.

Hegymegi Kiss Pál: Nincs kifogása az autóbussz ellen, ha a Hév, kötelezi magát, hogy nem szünteti be. Lehetne esetleg trolleybusz is bevezetni, amelynek csak felső villamosvezeték van, sin nem kell hozzá.

Imre János: A Homokkert azért kéri a villamost, mert szüksége van rá. Az autóbussz könnyű beszüntetni. De meg nagy port is csinál. Kéri, hogy a közgyűlés a villamos mellett foglaljon állást.

Bögel József: Az autóbusszjárat mellett foglal állást. Az előadói javaslatot fogadja el.

Harsányi azt kéri, hogy még ha autóbussz csinálnak is, akkor is mondják ki, hogy ne a Galamb utcáig, hanem Körforgalom legyen.

A közgyűlés az előadói javaslatot fogadta el, tehát most tárgyalni fogja majd a Hév-vel, hogy milyen feltételek mellett engedné meg a város villamos helyett az autóbusszjáratot a Homokkertben.

Rádió, villany

csillár ügyben forduljon bizalommal!

Kolozsvári József

villany szerelőhöz, Nyomatató ucca 16 szám.

Százezer pengőt számítanak a Hősök mauzoleumára

Borsos József műszaki tanácsnok ismertette a Hősök mauzoleuma építési ügyét. Százezer pengőt számítanak erre az építkezésre. A közgyűlés elhatározta a tervpályázat meghirdetését, hogy a tavaszi megkezdéssé az építést.

A NEMZETI BANK SZÉKÉPÜLETÉNEK TELKE Zöld József főjegyző terjesztette elő a Magyar Nemzeti Bank kérelmét, mely szerint a Pulszky uccán két telket akar vásárolni, hogy ott székházat építsen.

A közgyűlés névszerinti szavazással úgy döntött, hogy a telke-

ket százezer pengő vételárért eladja.

A KÖZUTI KÖLTSÉGELOIRÁNYZAT

Balla Bertalan tanácsnok terjesztette elő az 1931. évi közuti költségeloirányzatot, amelyet 481.060 P bevétellel és 474.149 pengő kiadási végösszeggel — mely épp annyi százaléknak felel meg, mint az idén — elfogadtak.

Több kisebb ügy letárgyalása után dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést este 9 órakor rekesztette be.

Dr Bokay Zoltánt nevezte ki a kormányzó a debreceni gyermekgyógyászati tanszékre

Budapest, okt. 23. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a debreceni gróf Tisza István Tudományegyetemen üresedésben lévő gyermekgyógyászati tanszékre dr. Bokay Zoltánt, a budapesti magyar Pázmány Péter Tudományegyetem rendkívüli tanári címmel felruházott egyetemi magántanárt, adjunktust, egyetemi nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

Bokay Zoltán a híres Bokay orvosdinastiából származik. — A Bokay család a leghíresebb orvoscsaládok egyike, akiknek külföldön is épen olyan jó hangzásu nevük van, mint idehaza. Bokay Zoltán nagyapja volt a magyarországi modern gyermekgyógyászat megalapítója, apja Bokay Árpád ab udapesti tudományegye-

temen a gyógyszer-tan rendes tanára. Nagybátyja pedig a híres gyermekorvos, Bokay Zoltán emellett lett fel és sajátította el az orvostudományt, különösen pedig a gyermekgyógyászatot.

Bokay Zoltán javakorabeli férfi, közvetlen egyénisége, szeretetreméltó modora bizonyára Debrecenben is csak barátokat és tisztelőket szerez a számára.

Eddig a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen működött és most, hogy a debreceni Tisza István Tudományegyetemre került orvosprofesszornak, nagy és igen szép működési terület nyílik meg a számára és bizonyára tovább fogja fejleszteni azt a klinikát, amelyet néhai Szontagh Félix oly szeretettel és hozzáértéssel vezetett.

Ezer tonnás próbavonat dübörgött át a balsai hidon

Most adták át az új hidat a vasuti forgalomnak.

A balsai-kenézli hídát most adták át hivatalosan a vasuti forgalomnak. A híd próbája és a balsai-kenézli vonal ugynevezett „mütanrendőri” bejárása kedden reggel 9 órakor kezdődött és délután 2 órakor fejeződött be ünnepi keretek között, élénk érdeklődés mellett.

A híd teherbíróképességének a próbája 9 óra után kezdődik. Impozáns látványt nyújtott, amint a Bodrogközi Gazdasági Vasut és a NyVKV együttes szerelvénye: hat mozdony és 25 teherrel megrakott kocsit átment a hidon. A próbavonatnak mintegy 1000 tonna súlya volt és a híd minden tekintetben kiállotta a súlyos próbát. A személyvonatok 40 kilométeres sebességgel közlekedhetnek.

A bizottság a próbaut sikere után bejárta Nyiregyházától Sátoraljaújrhelyig a két kisvasut vonalát és a szakértők alapos vizsgálat alá vették a pályatestet. Az eredmény itt is kitünő volt. A szakértők megállapították, hogy a két vasut vonala olyan kitünő állapotban van, hogy azon a személyvonatok az eddigi 30 kilométeres sebesség helyett 40 kilométeres sebességgel közlekedhetnek.

Délután 2 órakor Balsán ebéd várta a bizottság tagjait. A felköszöntők során elsőnek Szikszay Gerő miniszteri tanácsos emelkedett szólasra és meleg szavakkal aposztrofálta a híd létrehozójának: Szikszay Lászlónak kiváló egyéniségét, aki viszont a kereskedelemügyi miniszterium jelenlevő képviselőit, vala-

mint az építés vezetőjét: Ritter Sándor főmérnököt köszöntötte fel.

Ezután Mikecz István alispán Szabolcs vármegye nevében köszöntötte a híd megalkotóját és az ő indítványára a bizottság a híd megnyitása alkalmából táviratilag üdvözölte Bud János kereskedelmi minisztert, Kállay Miklós és Fecser Tivadar államtitkárokat.

A közuti forgalom részére az ünnepélyes megnyitás a jövő év tavaszán lesz, a kormányzó részvételével.



251 halottat huztak ki a „halálbányából”

Alsodorf, október 23. A bányász-rencsétlenség halálos áldozatainak száma, mivel délben két újabb halottat hoztak fel, most már 251. A legutóbb felhozott halottak közül az egyiket az Anna 3. bánya egyik szakküccájában találták meg, aki

valószínűleg az Anna 2. bányából menekült és itt rekedt. A bányában még több halott is lehet, akiket csak akkor találnak meg, ha a bányát egészen kikaparintják. A halottak temetése szombaton délelőtt lesz.

Kina elnöke megkeresztelkedett

A megtérésnek messzemenő hatása lesz Kina jövőjére.

London, okt. 23. Huang, kínai lelkesen a délután megkeresztelte Csang-Kai Sek elnököt, annak felesége, két sógora és Wang dr. külügyminiszter jelenlétében, akik már keresztények.

Csang-Kai Sek váratlan megkeresztelésének híre nagy feltűnést keltett ugy Sanhaiban, mint Nankingban. Azt hiszik, hogy ez a tény különös jelentőséggel bír. A Reiter iroda sanghaji tudósítója szerint a megtérésnek messzemenő hatása lesz Kina jövőjére. Az elnök a mohemista egyházba lépett be.

Kina és a szovjet között megszakadtak a tárgyalások.

London, okt. 24. Nankingi Reuter-jelentés szerint Kina és a szovjet között végleg megszakadtak a tárgyalások, mert Kina vonakodott elismerni a chabarovski jegyzőkönyvet, mely a katonai vasutak kezelésére nézve visszaállítja az

előző állapotokat s biztosítja a szovjet ellenőrzési jogát. A kínai külügyi hivatal táviratilag visszahívta a kínai megbízottat.

—oooOooo—

A ZSIDÓ NEMZETI TANÁCS PANASZA ANGLIA ELLEN

Jeruzsálem, október 23. A zsidó nemzeti tanács elhatározta, hogy bojkottálni fogja a tervbevetett palesztinai törvényhozó testületet, minthogy Anglia új politikája keserű gúnyt űz a zsidóság nemzeti otthonának eszméjéből. A határozat az angol néphez és az egész civilizált világhoz fordult a zsidóság jogainak elismeréséért.

—oooOooo—

EBER ANTALT VALASZTOTTAK MEG A PESTI KERESKEDELMI ES IPARKAMARA ELNÖKEVE.

Budapest, okt. 23. A Kereskedelmi és Iparkamara ma tartotta teljes ülését. Közfelkiáltással egyhangulag Eber Antalt választotta elnökévé.

—oooOooo—

MINISZTERTANÁCS.

Budapest, okt. 23. A kormány tagjai délután 5 órakor Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartottak, melyen Ernst Sándor népjóléti miniszter tett különböző előterjesztéseket, melyekhez a minisztertanács hozzájárult. A minisztertanács, mely ezután folyó ügyeket tárgyalta este fél 10 órakor ért véget.

BENYÁTS EMIL

harisnyagyára gyárt:

férfi harisnyát már	36 fillértől
Női harisnyát már	60 "
Gyermek pat. harisnyát	39 "

kedve páronként.

Kötött női, férfi swetterek, vadász harisnyák stb. eredeti gyári árakon.

Pártoljuk a hazai ipart!

Budapesten gyilkolt a megszökött román csendőr

Megvan a budapesti Augusztá-telepi kegyetlen gyilkosság tettese. — Mester János bevallotta a szörnyű bűnét. — Azért gyilkolt, mert huga és kisöccse nagy nyomorban vannak.

Szerdán délután borzalmas rablógyilkosságot fedeztek fel az Augusztá-telep kaszinóépületében. Az épület a telep központjában, a Horthy Miklós-téren fekszik és vendéglőből és a hozzáépített kultúrházból áll. Az utóbbi épületben van egy előadóterem, amelynek a dobogója alatt megtalálták a vendéglő szakácsnőjének, a 62 éves Soltész Károlynéknak a holttestét.

Délután 5 órakor találták meg a holttestet, de az épület tulajdonosai már reggel tudták, hogy holttestet játszódtott le a kaszinóban. Reggel ugyanis a szakácsnő szobáját üresen találták és a szobában lévő vaskazetta, amelyben a napi bevételt szokták tartani, fel volt törve és tartalma eltűnt.

A szakácsnő szobájával szemben lévő kisfülkében aludt Mester János 28 éves kiszolgálólégyény, aki csapos és házi szolgáló volt egyben. A fiatal csaposlegényre kívülről volt rázárva az ajtó és a tulajdonosok ébresztették fel a köztük vele, hogy a szakácsnő eltűnt és a pénz is hiányzik.

Nagy rendőri bizottság vonult ki a helyszínre, Dörning Henrik főkapitányhelyettes vezetésével. — Rejtélyesnek és titokzatosnak látszott az eset. Mester János, a csaposlegény úgy vallott, hogy éjszaka két-háromszor is zörgést hallott a kiszőlő ajtón keresztül:

— Ki áll ott? Soltészné maga az? — Igen, én vagyok! — válaszolta a szakácsnő mind a háromszor, a csaposlegény előadása szerint.

Csütörtökön azonban kiderült, hogy a csaposlegény vallomása nem egyéb, mint előre kigondolt mese. Megállapították, hogy Mester János néhány hónappal ezelőtt szökött át Erdélyből Magyarországra. — román csendőr volt, és másfél hónapja állott a kaszinó alkalmazásában. Megdöbbenő, feltűnő nyugalommal adta elő meséjét az éjszakai főkapitánysági kihallgatáson. A zömök, beesett szemű, hosszú pofaszakállu, hatalmas kezű, vastagujju, vad külsejű, nagyon erős ember gyanussá vált. Lehetséges volt, hogy vad erejével meggyilkolta a szakácsnőt és egymagában is elhurcolhatta a

holttestet a 25 lépcsőnyire lévő dobogó alá.

A reggeli helyszíni szemle derített fényt a rejtélyre. Két hatalmas rendőrségi autó gördült az izgatott Augusztá-telepre. Vogel József rendőrkapitány és Fazekas Áron detektív-főfelügyelő irányításával ellepték a terepet a detektívek. Tüvézték a szakácsnő szobáját, de a tettes semmilyen áru-ló nyomot nem hagyott hátra. — Most átkutatták Mester János fülkáját és meglepő felfedezést tettek.

Az ágy alatt egy kötélfoszlányt találtak, amelynek az anyaga azonos volt azzal a kötéllal, amellyel a gyilkosságot elkövették.

Még nagyobb meglepetések is következtek. Vogel rendőrkapitány megbízta a detektíveket, próbálják meg, ki lehet-e nyitni az ajtót belülről, ha a külső reteszt ráhúzzák az ajtóra kívülről. A detektíveknek sikerült a próba: vékony vaslemezzel a kifelétől ajtó-rezen át el tudták a reteszt belülről forgatni, majd ugyanugy magukra is tudták zárni az ajtót.

A nyomozás menete most már egyenesen Mester ellen irányult. Egyenesen szenzációs bizonyítékokat találtak az udvar hátsó végén lévő kuglipálya közelében, a hol Fazekas főfelügyelőnek feltűnt, hogy a föld egy-két helyen frissen van felturva. Nyomban ásót kerítettek és

arasznyi mélységből egy véres zsebkendőt hoztak a felszínre.

A kaszinó tulajdonosai határozottan kijelentették, hogy ezt a színes, feltűnő esikozású kendőt többször látták a csaposlegénynél.

Felásták a másik helyet is. — Csak husz centiméternyire kellett leásni a porhanyós földben, amikor egy kis zsákban akadt meg az ásó. Durva szövésű, kékesiku, sötétbarna zsák került elő, amelyet rögtön felismertek. A vendéglő tulajdonosai ebben szokták a napibevételt tartani.

A zsákban benne is volt a pénz, amelyért a szökött csen-

dőr a gyilkosságot elkövette. Pengősökben, nikkal és rézpenzben 203 pengő 24 fillért számoltak össze a detektívek.

Most már kétségtelen volt, hogy Mester a gyilkos.

Mester János teljes nyugalomban töltötte az éjszakát az egyik detektív-szobában és ma délelőtti kihallgatásra is teljesen higgadtan jelent meg. Fogalma sem volt, hogy a rendőrség már a gyilkost látja benne.

Megkezdődött a részletes kihallgatás. Ujra elmondotta furfangos

Mester János bevallotta a gyilkosságot

Este jelenti fővárosi tudósítónk: Az Augusztá-telepi gyilkosság ügyében délután a gyanúsított Mester János bevallotta, hogy a gyilkosságot ő követte el. Mester János vallomásában elmondotta, hogy

3 hónappal ezelőtt a megszökött területről, ahol mint román csendőr szolgált, azért szökött el, mert anyja temetésére nem kapott szabadságot.

Három hónap óta Magyarországon van, 16 éves hugát és 14 éves öccsét otthagya Kolozsváron, akik nagy nélkülözések között vannak; és ezt levélben megírták neki.

A rendőrség augusztus 17-én kelt Kolozsvárról írt levelet megtalálta Mester Jánosnál, melyben a testvérek kéri, hogy segítsen rajtuk.

Mester elmondotta, hogy 8-10 nappal ezelőtt jutott eszébe a kazetta, mely Soltészné szobájában állott. Ekkor már elhatározta, hogy egyik este bemegy a szobába és kihozza a kazettát, kinyitja és kiveszi belőle a pénzt.

Mester Soltészné szobájából a ládát a folyósóra akarta vinni, Soltészné ekkor felriadt, de nem szólt semmit. Mester abbéli félelmében, hogy az asszony el fogja árulni, megfojtotta.

Mintegy tíz percig tartott az a szoritás, mellyel áldozatának halálát okozta. Ezután kiment az udvarra, behatolt a próbatérbe és kiynitotta az átjáró ajtót. Majd visszatért a szobába.

és ügyes meséjét, hogy egy órakor feküdt le, éjszaka háromszor is halott lépéseket, mindannyiszor kiszólt és mindig a szakácsnő válaszolt, úgy hogy megnyugodva aludt tovább, hogy ki sem mozdult a szobájából reggel 7 óráig, amikor a gazdája felkeltette.

A rendőrségen hagyták beszélni Mester Jánost és csak a vallomása után tették fel neki a kérdéseket, amelyek rávilágítottak a szörnyű bűneseményre.

A keresztkérdések pergőtüze alatt fogták ezután Mester Jánost, aki egymásután kisebb ellentmondásokba keveredett és kezdte elveszíteni megingathatatlan nyugalmát. — De ennek ellenére a korai délutáni órákban sem lehetett még rávenni a szökevény román csendőrt, hogy a borzalmas bűnét bevallja.

a holttestet ölébe vette, úgy vitte arra a helyre, ahol el akarta rejtetni. A színpadi súlyszőnyegre eresztette le az asszony holttestét, gyufát gyújtott és ő maga is aláment a színpadnak és a hullát a sugó lyukig vitte előre. Még egyszer visszament az asszony ruhájáért, hogy azt a látszatot keltsse, mintha az asszony elszökött volna.

Azután lecsukta a sülyeszőnyeg fedelét. Mintán becsukta a terem ajtaját, kimászott a ablakon, azután visszatért az asszony szobájába ahol felfeszítette a kazettát,

melyben két zacskó aprópénz volt és egy tárcában néhány papírpénz.

Kivette a pénzt, eloltotta a villanyt és átment a sötétbe. Ott magához vett egy doboz cigarettát, kibontott két üveg sört és két poharat tett az asztalra, hogy az legyen a látszat, hogy itt többen voltak jelen. Végül visszatért a szobába, magára huzta az ajtót, elaludt és addig aludt, amíg reggel 6 órakor fel nem ébresztették.

A SZEGEDI FOGADALMI- TEMPLOMBAN TARTANDÓ ÖSSZES HANGVERSENYEKET KÖZVEETI A RÁDIÓ.

Egyházzenei szempontból számottevő eseménye lesz az októberi ünnepeknek az a három orgonahangverseny, amelyet Európa legnagyobb orgonáján és országosnévű művészek közreműködésével, október hó 24-25 és 26-án tartanak meg. Az első hangverseny október hó 24-én, este félnyolc órakor lesz és ezen Dohnányi Ernő dr. vezényletével a Palesztrina Kórus fog énekelni. Antos Kálmán zeneművész karnagy orgona-számokat ad elő.

A következő nap, október hó 25-én este hat órakor Schmidthauer Lajos az európai híró orgonaművész fogja eljátszani Bossi orgonahangversenyét a szegedi filharmonikus zenekar kísérete mellett. A felharmonikus zenekart ebből az alkalomból Fichtner Sándor vezényli.

Huszonhatodikán este hét órakor lesz a következő hangverseny, melyen Wehner Géza, a kiváló orgonaművész játszik. A műsor keretében Felvinczi Takács Alice hegedű és Szent-Tamási Alma énekszámkat adnak elő. Ezeket a nagy színvonalu hangversenyeket a rádió is minden részletében közvetíteni fogja, mert nemcsak az országban, de külföldön is a lehető legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg irántuk.

Mozgósínházak műsora :

Apolló :

Péntek, szombat, vasárnap.
Október 24-25-26-án:
Az évad legnagyobb sikerű beszélőfilmje!
A „Submarine” testvér-filmje!
Az Amerikai Egyesült Államok hadiflottájának közreműködésével!
A TŰZMADAR.
A Columbia Pictures 10 felvonásos remeke!
Főszereplők: Jack Holz, Lilla Lee és Ralph Graves.
Ezt megelőzi:
Micky, mint Lindbergh.
Zenés rajz-film.
Előadások kezdete:
hétköznap 5, 7 és 9 órakor;
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás! Olasz helyzárak!

Uránia :

Ma, háromnegyed 5, háromnegyed 7 és 9 órakor:
teljes hangos műsor.
Csak 18 éven felülteknek!
1. Cinci az oroszlanok közt.
(Hangos és zajos.)
2. Nyugati front.
(West-front, 1918.)
Hangos dráma 14 fejezetben, a világháború idejéből.
Vasárnap 11-kor ifjúsági előadás; csak felső osztályosok számára. —
Vasárnap 3-kor versékelt áru előadás.

Vigszínház :

Péntek, szombat, vasárnap.
Október 24-25-26-án:
Conrad Veidt világfilmje:
13 HÓS.
(Az utolsó század.)
Dráma 9 felvonásban.
Luciano Albertini és Verebes Ernő főszereplésével.
Hajsza a milliók után.
Vakmerő kalandok, 10 felvonáson át.
Műsört bevezeti: Ufa hirdó.
Előadások kezdete:
hétköznap fél 7 és 9 órakor;
vasárnap fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor.

A Városi Zeneiskola idei programja az eddigieket is felölelve

Dr. Vásáry István polgármester inszégációjába a tanári hangversenyek jóvedelmével kapcsolódik be a Zeneiskola. — Operaelőadások és huszonöt növendék-hangverseny a programon. — Országos zeneünnep készül.

Debrecen művészi életének talán legjelentősebb s a közönséggel legszorosabb kontaktust tartó ágazata a zene. Országos viszonylatban is első helyen áll a magyar vidéken a nagy alföldi metropolisz zenekultúrája. Elég a dalosünnep hatalmas erkölcsi sikere s az ezt követő zenei műemlékek országos jelentőségére gondolni e tekintetben.

A város zeneéletének egyik legjelentősebb tényezője a P. Nagy Zoltánnak, az országos nevé, kiváló zeneszerzőnek és szerzőnek igazgatója alatt álló városi zeneiskola, mely évről évre hatalmasabb munkával és gazdagabb programmal szolgálja a zenekultúra fejlődésének ügyét. Tanárai nemcsak mint pedagógusok, hanem mint szőlőművészek is elsőrangúak.

Beszélgetés P. Nagy Zoltán igazgatóval.

Az idei programmal kapcsolatban megkerestük P. Nagy Zoltán zeneigazgatót. Információt kértünk tőle a Zeneiskola idei programjáról, zeneszezon várható kimagasló eseményeiről, melyek nivójuknál fogva mindannyiszor kimagasló jelentőségűvé válnak.

Kérdésünkre P. Nagy Zoltán igazgató az alábbiakban volt szíves tájékoztatni:

A városi Zeneiskola ez évi programja.

Az első tanári hangverseny december hó legelején lesz, egészen mászerű helyárok mellett, az Arany Bika szálló dísztermében. Szeretnénk fog az intézeti nagy zenekar, a kamarazene-társaság. Lesz ének-szólo, zongora- és hegedű-szólo, a világirodalom legszebb műveiből összeállított programon. E hangverseny befolyó egész jóvedelme a polgármester ur által kezdeményezett inszégáció céljaira szolgál. A várható tiszta bevétel felül lesz az

1000 pengőn, dacára annak, hogy 1 pengőnél nem lesz magasabb helyár.

— Január hó végén lesz a második együtes tanári hangverseny, a zeneiskolában. A növendékek hangversenyei szintén januárban kezdődnek; 25 hangverseny van tervbe véve. Köztük zenekari, magyar zene, kamara-zene, énekkamara-zene koncert. Az énekszakos növendékek a Szevillai borbély című operát adják elő a Csokonai színházban.

— Együttal megkezdik a készült a „Cremonai hegedűs” című Hubay operából, mely a jövő szezon elején fog a Csokonai színházban előadni. Terve vette az igazgató, hogy műveiből dalestet rendez, melyen a többek között öt Ady versre írt dalt is elő fognak adni szőlő-énekesek és egyik debreceni férfikar.

— A zeneiskola még egy nagy-szabású, országos jelentőségű zeneünnepre is készül, mely azonban még csak az előkészítés stádiumában van. Ez ünnepség dolgában folynak az előkészületek s ha a program kialakul — ami egy-két hét kérdése — tájékoztatni fogjuk a nyilvánosságot.

Sok tehetséges növendéke van az intézetnek.

— A növendékekre vonatkozólag, ha lenne szíves valamit mondani? — kérdezzük tovább P. Nagy Zoltán igazgatót.

— A növendékek száma örövendesen emelkedik. És ami mindennél jólesőbb: nagyon sok tehetséges növendéke van az intézetnek. Számsan mennek évről évre tőlünk a Zeneakadémiára. Dr. Vásáry István polgármester jóindulatából a tehetséges és szegényorsu növendékek számos kedvezményben részesülnek. A város zeneéletének nivója tehát biztosítva van. (K. I.)

Megkezdődtek a szegedi ünnepségek

Szeged, október 23. Szeged lázas izgalomban várja az egyre jobban kibontakozó, országos ünnepségek részleteit. Az ünnepségek színhelyein még az utolsó munkálatokat folytatják, — hogy a legapróbb részletekig elkészüljenek a pénteki szombati és vasárnapi főünnepségekre. A munkálatokat megnehezítette a tegnapi eső, de remélik, hogy a kormányzó és a hercegprimás érkezéséig minden a programm szerint-készen áll. Tegnap délután Szegedre érkezett Angélo Rotta pápai nuncius. Dél előtt nyolc órakor kezdődött a magyar ifjúság Szent Imre és Szent Gellért ünnepe.

Glattfelder Gyula csanádi püspök, Angélo Rotta címzetes érsek, a pápa követe, dr. Hász István táborig püspök, dr. Horváth Győző kalocsai segéd-püspök, a helybeli és környékbeli kanonokok, plébánosok, lelkesek kíséretében teljes papi ornátusban vonultak a templomtéren felállított díszes oltár elé. A szentmisét dr. Glattfelder Gyula püspök nagy segédlettel pontifikálta. Kaposi Gyula segédlelkész vezénnyelével a téren rendben felállított növendékek ezrei, harmóniumkísérettel, énekszámokat adták elő.

A költői szárnyalású szenteszédet dr. Sik Sándor egyetemi tanár, a papköltő tartotta. A mise után a templomtér püspöki épületében elhelyezett Szent Imre herceg szobrát leplezték le a szoborleplezésen mintegy 6—7000 ember vett részt.

Az ünnepi bevezetőt Marcell Mihály pápai kamarás, a Szent Imre kolégia nevében Kuna Aladár beszélt, — légium igazgatója mondotta. Az ifjúság majd záróbeszédet dr. Berecz János egyetemi tanár, a Szegedi Katolikus

Kör elnöke mondotta. A leleplezés után az ifjúság a városi színházba vonult, ahol Szent Imre-matínét tartottak.

Az alföldi katolikus nagygyűlés első díszgyűlése délután kezdődik a „Tisza” szállóban. Az egyházelnöki tisztséget gróf Zichy Gyula kalocsai érsek látja el. Beszédet fog mondani gróf Széchenyi György, Péter Bangha Béla és Wolkenberg Alajos egyetemi tanár.

Este tartották meg az alföldi katolikusok díszgyűlésüket a „Tisza” szálló nagytermében. A díszgyűlésen megjelent Angélo Rotta pápai nuncius Radnay Farkas címzetes érsek, Roth Nándor veszprémi, Virág Ferenc pécsi püspök, Székely Gyula szatmári püspöki helynök, Klébelsberg Kunó kultuszminiszter és sok helyi előkelőség.

Menyhárt Gáspár dr. egyetemi tanár, a díszgyűlés világi elnöke üdvözölte a megjelent egyházi és világi előkelőségeket. Zichy gróf egyházi elnök a díszgyűlést megnyitotta, amely után Wolkenberg Alajos mondott nagyhatalmú beszédet, melyet a jelenlevők zajos tapsal fogadtak. Utána még többen felszólltak.

Takaréktűzhelvei

ha füstöl, vagy nem süt, ha mástól vette is, felelősséggel javítja, ugyanott elsőrendű tűzhelyek kézen kaphatók minden kivitelben

Széchenyi ucca 6. szám.

Csokonai Színház

1930. október 25. szombat este először és az utána következő minden este Zerkovicz Béla nagy, látványos cirkuszoperettje

Meluzina

Erényi Böske

Halassy Mariska

Mészáros Béla

Barna Anci

Misoga László

Többi főszereplők:

Tuboly Lujza, Horváth Luci, Sándor Zsuzska, Sugár Misi, Kormos Ferenc, Dolmay Vilmos.

Látványos új kiállítás. Gyönyörű operettmuzsika. — A leg-tökéletesebb előadás.

Előjegyzett jegyek a bemutató előadásra ma estig kiváltandók.

Vasárnap délután közkiwanat a példátlan sikerű

Viktória

mérsékelt helyárrakkal.

Karmazsin Sándor már Hajduszováton garázdálkodik a kerékpárok között

Egész külön rovatot kellene már nyitni az újságoknak Karmazsin Sándor viselt dolgainak, aki az utóbbi időben nagyon sűrűn szerepel a kerékpárok körül elkövetett szélhámosaival a lapok bűnügyi rovatában. Karmazsin Sándor eleinte Debrecenben szedelgett, de amikor egyre jobban szorult körülötte a hurok, megszökött Debrecenből és vidékre tette át működésének színterét.

Vidéken hosszabb ideig nem adott elejtelt magáról, míg végre a múlt héten Pocsajról érkezett ellene feljelentés. Pocsajról azonban megszökött a kiesült kerékpárral és tegnap már Hajduszováton bukkant fel, ahol természetesen szintén kicsalt egy kerék-

párt. Karmazsin Sándor Hajduszováton nem a saját nevét használta, hanem a szimplább hangzású Szabó Sándor nevet és mint gépész mutatkozott be. Egy kerékpárt kért kölcsön Csathó Sándor ottani gazdálkodótól, aki át is adott egy Hungária gyártmányú gépet Karmazsinnak, aki viszont otthagya a maga ócska gépét. A kölcsönkapott géppel aztán Karmazsin elkarikázott és természetesen elejtette visszavinni. A hajduszovai esendőrörs jelentést tett a debreceni rendőrségnek, amely gyűjti Karmazsin ellen az adatokat és tovább folytatja a nyomozást a megrögzött szélhámos után, akit mindenfelé köröznek.

Rádió körözik az óbudai plébános rablóját

Budapest, október 23. Szerdán délután revolveres rablómerénylet történt az óbudai plébánián. Sagmüller József helyenévű óbudai apátplébános ellen. Egy revolveres fiatalember arra kényszerítette az öreg urat, hogy minden pénzt körülbelül ezer pengőt átadjon neki.

Az apátplébános csak jó negyedóra múlva merle felhívni a hivatal szomszédságába tartózkodó gazdaasszonyának figyelmét a rablásra. A házvezetőnő a főkapitányságot nyomban értesítette a merényletről. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és az apátplébános, valamint

a házvezetőnő előadásából pontosan megkapták a rablómerénylet következő személyleírását:

— 22—24 év körüli, iparos külsejű körülbelül 168 centiméter magas fiatalember, ha világosszöke, vörösses arca borotvált, hosszúka, szemöldöke zöke, szeme kék, ajkai szorosan fedik egymást, orra egyenes, a rablótámadás idején szürke puhakalapot, kockás esőköpenyszerű támeneti kabátot, világosszürke ruhát és magasszárú fekete cipőt viselt.

A rendőrség a személyleírást rádió leadta az ország területén levő összes rendőrhelyiségeknek.

A román kémszervezet titkai

Varzaru román őrnagy harmincezer lej havi fizetést kapott a szovjettől

Bukarest, okt. 23. Ma nyilvánosságra került a szovjetkémkedéssel kapcsolatban letartóztatott Varzaru őrnagy tegnapi vallomása néhány újabb részlete. Varzaru bevallotta, hogy évek óta működik a kémszervezetben és hogy Salamon mérnök rábeszélésére vállalkozott erre. Külön beszámolt az összes aktákról és titkokról, melyeket átadott a szervezetnek, valamint hatásköréről is részletesen vallomást tett. Az ő feladata volt, hogy a hadgyakorlatokról katonai összeköttetései révén fontos és részletes jelentést tegyen. Varzaru vallomása alapján katonai körökben még több letartóztatás várható.

Vallomásából ugyanis kitűnt, hogy más katonai személyekkel is összeköttetésben állott. Az őrnagy rendszeres havi fizetése harmincezer lej volt, amelyet szolgálatáért a kémszervezettől kapott.

Eztán Veleff mérnököt hallgatták ki, akiről kiderült, hogy a dobudzsai osztály vezetője volt. Az ő felelőssége volt megnyerni a szervezet részére azokat a futár-katonákat, akik a bukaresti parancsnok-sághoz fontos iratokat vittek. Sikertült is számos katonát megvesztegetni, akiknek leveleit átvette, lefolyképezte és azután újból visszaidta.

Veleff mérnök volt megbízva a lengyel, jugoszláv és cseh-szlovák szervezet kiépítésével és az azokkal való összeköttetés fenntartásával.

Az ő vallomása alapján a futáro-

kon kívül még több egyént letartóztatott a sziguranca, főleg vidéken. Kolozsvártól Bergner Imre nagykereskedőt, Péter Árpád s Péter Ilona vasuti tisztviselőket, Fodor Erzsébet segésvári kommunistát és Löhr Cézár bukaresti autóműhely tulajdonosát, Manhoffer Hugó mérnököt, Grozdea Péter, Vicol és Zissu, ismert bukaresti ügyvédeket.

Veleff kihallgatása alapján a sziguranca pontos képet kapott Veleff működéséről. A brassói sziguranca a letartóztatott Protz francia mérnök lakásán házkutatást tartott és 7 kilogramm iratot és levelezést, valamint egymillió lej külföldi valutát talált.

Bazargic városban tegnap letartóztatták Rusev gimnáziumi tanárt és feleségét, akiket Bukarestbe vittek, mert ellenük is súlyos vádak merültek fel.

Costanzában több katonai személyt tartóztattak le, akik főleg katonai iratokat adtak át a szervezetnek.

A Danub sajtóiroda bécsi jelentése szerint a bécsi rendőrség kijelentette, hogy egyáltalában semmi kérdés nem érkezett hozzá román részről, hogy a kémszervezet ügyében vizsgálatot indítson. Nem lehetséges az sem, — hogy a bukaresti kémek rádió adtak volna le jelentéseket Bécsbe, mert a bécsi rendőrség az összes titkos leadó és felvevő állomásokat pár hónappal ezelőtt elkobozta.

Cseh gimnázisták halálra ítélték a tanárukat

Prágából jelentik: Brünn közelében fekvő Wischau város gimnáziumának két tanulója merényletet követett el az osztályfőnöke ellen s a tanár súlyos sérüléseket szenvedett. Dinosch Alajos dr., a wischauer állami gimn. tanára, éppen vacsorázott feleségével a lakásán, amikor kívülről csengettek az ajtón. A mikor a tanár kinyitotta az ajtót, két fiúval találta magát szemben, akik fekete selyemálarcot viseltek. Mielőtt mozdulhatott, vagy segítségért kiálthatott volna, a fiúk egyike vastag bottal fejbevágtatta a tanárt, úgyhogy az eszméletét veszítve terült el a padlón. Felesége kirohant a lármára és segítségért kezdett kiabálni. Közben a tanár magához tért s megragadta az egyik fiút. Az elősiető szomszédok azután a másikat is elfogták.

Kiderült, hogy mindkét fiú a gimn. ötödik osztályának a tanulója, az egyiknek a neve Bracher Ferenc, a másiknak Streba Károly. A fiúk a de-

ktivromantika szerint igyekeztek elváltoztatni külsejüket. Fekete álarcot kötöttek az arcukra és nagy bajszot ragasztottak az orruk alá. Mind a kettőnél a botokon kívül konyhakést is találtak s az egyik fiú még egy üveg kénsavat is hozott magával.

A kihallgatásuk alkalmával azt állították a tanulók, hogy az osztályfőnökük igazságtalanul klasszifikált s túlságosan szigorú volt. Az osztálytanulói titkos értekezletet tartottak s ezen „halálra ítélték” osztályfőnöküket. Utána sorsot húztak, hogy melyik két tanulónak kell végrehajtania az ítéletet. A sors az említett két tanulót jelölte ki a nemes cselekedetre. Dinosch Alajos dr. súlyos koponyasérülést szenvedett s a jobb szeme is annyira megsérült, hogy kórházba kellett szállítani. A rendőrség egyelőre őrizetbe vette a két merénylőt s az egész ötödik osztály növendékeit fegyelmi bizottság határozatáig kizárták a zintézetből.

Panamavád egy román miniszter ellen

Bukarest, okt. 23. Az „Epoká”-ban Mares Nikolaj mérnök rámutatott arra, hogy Madgearu miniszter, aki nemrégén tudni sem akart arról, hogy Vitrunt a vasutak élére állítsák, most a legfanatikusabb védelmezője neki. Ez a nagy barátság könnyen megmagyarázható, minthogy közös üzletet kötöttek a mozdonyvásárlásoknál. Ebben az ügyben száz millió előleget kaptak az A. F. G.

tól a szállítandó mozdonyokra és ez az összeg testvéri osztokadásra került a regátik és erdélyiek között. Ebben az egy pontban csodálatos az összhang a kormány két pártja között.

A Vitorul átvette az Epokának ezt a hírt és követeli, hogy válasszon Madgearu a támadásra, mert így 24 óráig sem maradhat a miniszteri székben.

MIT KIVAN AZ AGRÁR-BLOKK.

Budapest, okt. 23. Farkasfalvi Farkas Géza országgyűlési képviselő felkérte a lapokat a következő sorok közlésére:

Az agrárblokk hétfői ülésén a határozat második pontját egyes lapok tévesen közölték. A hiteles szöveg így szól: *A boletta régi és új felemelt ára közötti különbözet nemcsak köztartozások kiegyenlítésére legyen felhasználható, hanem a bolettatuldonos azt készpénzben minden esetben beválthatja, tehát nemcsak köztartozásainak kiegyenlítése után.* Egerszermind feltétlenül elintézendőnek tartjuk, hogy a boletta árának felemelését, mint ez a miniszterelnök ur kilátásba is helyezte, vissza menő hatállyal léptessük életbe.

—oooOooo—

ESZPERANTÓ TANFOLYAM AZ INTELLIGENS KÖZÖNSÉG RÉSZÉRE.

Igen sokan régóta várják egy újabb eszperantó tanfolyam megnyitását. Ezt bizonyítják azok a számos érdeklődők, akik az elmúlt hónapok folyamán oly sokszor felkeresték a helybeli eszperantó egyesület vezetőjét és az elmúlt idény tanfolyamvezetőit.

November hó negyedikén, a város központjában új eszperantó tanfolyam nyílik meg a középiskolai végzettségű közönség részére. Két hónap alatt a tanfolyam hallgatása bárkit

képesít arra, hogy ez az igen praktikus, jól bevált nemzetközi kiegészítő nyelvet értse és használni tudja.

Kedden és pénteken másfél—másfél órában estként fogja tartani a tanfolyam az előadásokat. A tanfolyamot Mátyás József fogja vezetni.

Tankönyv egyáltalában nem szükséges csak jegyzetfüzetek.

Jelentkezéseket e hó folyamán elfogad a tanfolyam vezetője, (Vigkedvő Mihály ucca 4. szám. udvari lakás).

Aki hazájának barátokat akar szerezni a külföldi országokban, aki csekély fáradsággal egy hatalmas boldogulási eszközt akar megszerezni, az örömmel csatlakozik a hazafias magyar eszperantistik táboraéhoz.

—oooOooo—

SZABAD AZ AUTOUT A NYIREGyhÁZI—UJFEHÉRTŐI DEBRECENI UTON.

Szabolcsvármegyében a Debrecen—Nyiregyháza közötti állami közútak Ujfehértó és Nyiregyháza közötti szakasza, folyó évi október hó 20-ától kezdve az autóforgalomnak ismét rendelkezésre áll. Debrecenből Nyiregyházára most már az autóforgalom nem Nagyállón át, hanem Hajdúhözsörményen, Ujfehértón keresztül, közvetlenül honyolható le.

X Ötven fillér a Pali bácsi könyvtárának első képes-meséskönyve, mely a „Debreczen” szerkesztőségén és kiadóhivatalában kapható.

VASBUTOROK

sodrony ágybetétek, stb. elismert legjobb minőségű, a

Debreceni Vasbutorgyár Részv.-Társaság

gyártmányai gyári árban beszerezhetők közvetlenül a gyárban is

Kedvező fizetési feltételek

Szörmebundákat

és prémeiket bizalommal a 33 éve fennálló Nagy József szücsmesternél Szent Anna ucca 5. szerezzük be, mert minden darab saját műhelyében eredeti párisi model után készült.

A közigazgatási bíróság megsemmisítette három törvényhatósági bizottsági tag mandátumát

Labonez András, Török Gábor és Jámbor Ferenc nem lehetnek tagjai a városi közgyűlésnek.

A legutóbbi bizottsági tagválasztásból kifolyólag néhány bizottsági tag ügyében panaszt nyújtottak be a közigazgatási bírósághoz, ahonnan a döntés most érkezett le. Labonez Andrást annakidején nem igazolta a központi választmány, mert politikai megbízott volt.

A határozatot Labonez megpanaszolta. A közigazgatási bíróság a panasznak nem adott helyet, mert igazoltnak vette, hogy tényleg politikai megbízott volt Labonez és mint ilyen a törvény szerint nem választható.

Török Gábort azért nem igazolták, mert nem volt igazolva a 6 évi helyben lakása és mert direktóriumi tag volt.

A közigazgatási bíróság Török panaszának nem adott helyet, mert megállapította, hogy a 6 évi egy helyben lakása nem igazolt és már ennél fogva is nem választható. A továbbiakra a bíróság ki sem tért.

Gombosi Zoltánt igazolta a központi választmány, de többen panaszt adtak be. A bíróság a panaszt elutasította.

Jámbor Ferencet azért nem igazolta az igazoló választmány, mert adót nem fizet, a törvény pedig előírja a választhatóságra nézve az adófizetést.

Jámbor panasszal élt s bizonyítani próbálta, hogy atyja révén adófizető.

A bíróság a panaszt elutasította, mert Jámbor saját személyében saját vagyona, vagy jövedelme után adót nem fizetett. Igaz ugyan 2.32 pengő ebadót fizetett, de az általa állított állami adók nem az ő terhére voltak írva és így azokat megfizetni nem ő volt köteles. Ha mégis adót fizetett, azt is atyja helyett és annak javára tette. *Az ebadó speciális adó nem, amely sem állami, sem községi adónak nem tekinthető.*

Ez okoknál fogva a panasznak helyt adni nem lehetett.

Vasárnap hajnaltól hétfő reggelig nem lesz vízszolgáltatás

Értesítjük a vízfogyasztó közönséget, hogy a vízműtünknel fogatosítandó üzemi munkálatok miatt folyó hó 26. napján, vasárnap reggel 2 órától, hétfő reggel hat óráig, a vízszolgáltatás szünetelni fog.

Ezért felhívjuk a közönséget arra, hogy a vasárnapi napra szükséges víz tárolásáról a szombati napon gondoskodjék.

Debrecen sz. kir. városi világitási vállalata, Vízmű-osztálya.

Három kis pogány az Olajútőben

Szegény ember, aki évek óta nem tudta megkereszteltetni három gyermekét, mert a keresztapaságot és keresztanyaságot nem vállalta senki! Talán a „Debrecen” felhívása eredményre vezet.

Szegény, de jó munkásember Tollas István, aki az Olajútőben 21. sz. a. lakik. Boltiszolga volt, 50—60 pengő keresetéből tartotta el gyorsan gyarapodó családját. Az Olajútőben ismeretlen az egyke-rendszer, van ott bőven gyermekáldás.

Ez a szegény Tollas István boltiszolga is 4 élő gyermek apja. Mikor az első gyermeke született, akkor még jobb világ volt, mert keresztelőt is tartottak. Akadt komának való, hasonló szőrű-bőrű szegény ember. De már a második gyermeknek nem akadt keresztapja és keresztanyja, mert nem vállalta senki. A megfizetést nem fogadta el senki az ismerősök közül, mert a komaság pénzbe kerül. Már a harmadik, sőt a negyedik gyermek is megszületett, de nem akadt keresztszülő.

Szinte elképzelhetetlen ez a külvilág Rómában és el se hinnénk, ha Tollas István nem állítaná panaszos levelében, melyet Csomor Gyula, a Meteor mozi tulajdonosához intézett. Tudvalévő, hogy a szegény emberek rendszeren Csomor Gyula jó szívéhez szoktak fordulni, ha nagy bajban vannak.

Bizony ezt még Csomor Gyula sem hitte el, aki e sorok fróját kérte meg, hogy nyomozza ki a valót. Nos hát a valóság még szomorubb, mert a kis család kenyérkeresője súlyos beteg lett és beszállították a belgyógyászati klinikára. Most már kenyér sincs. A beteges, koránöregedő, fiatal asszony nem tud eleget keresni, mert nincs neki

való könnyű munka, de nem is tud dolgozni.

Pedig a négy gyermek, akik közül 2 fiú és 1 leány kereszteletlen, makkegészséges és jóéltvágyu. E szokatlan módon keresünk keresztszülőket a három kis munkásgyermek részére.

Az egyik fiu keresztapaságát vállalni fogja már az áldottlelkű Csomor Gyula és felesége, a kis leány keresztapaságát vállalja Vitárius Sándor ismert debreceni kötszerész. A harmadik gyermek (fiu) keresztapja és keresztanyja tisztességére keresünk ezuton jólelkű házaspárt, bizonyára akadni fog rá jelentkező. A három gyermeket majd egyszerre lehet megkeresztelni, mert így kevesebbe kerül a keresztelő is.

De ajánljuk a nagy inségbe jutott családot dr. Vásáry István polgármester figyelmébe is. Vizsgáltsa meg helyzetüket és juttasson segélyt részükre. Téli ócska gyermekruhák és cipőcske is kellenének már, bizonyára azt juttatnak a gyermekek részére a „Debrecen” jószívű olvasói.

Nagyon jellemző az általános nyomorúságra, hogy már keresztapaságot és keresztanyaságot sem mernek vállalni szegény emberek Debrecenben, mert luxus lett a — keresztelő!

A SINGER VARRÓGÉPE

MA A JEGY...

Rendkívüli olcsó árak a Magyar Hétre!

Klein Miksa, előbb Ecker, Klein, Sugár

divat nagyáruházában, Debrecen, Fereoc József ut 48.

Tiszta gyapju férfi szövet	P 16.80
Tiszta gyapju kamgarn	P 18.80
Tiszta gyapju crepella minden színben	P 5.30
Tiszta gyapju marceain, 140 cm. széles	P 10.80
Tiszta gyapju kabát és kosztüm kelme	P 13.50
Mintás ruha tweedek	P 3.55
Crep satin minden színben	P 5.30
Crep de Chine minden színben	P 8.50
Crep Mongol minden színben	P 7.80
Brokát selyem minden színben	P 3.20
Tiszta gyapju mintás cord bársony minden színben	P 3.40
Tiszta gyapju sima cord bársony minden színben	P 3.30
Szintartó flanellek	P 1.60
Szintartó tennisz flanellek	P —.82
Tiszta gyapju harisnya Ia.	P 2.80
Tiszta gyapju harisnya	P 1.80
Meleg harisnya	P 1.28
Selyem harisnya	P 2.80
Selyem harisnya	P 2.28

Tiszta gyapju pulloverek és oroszok P 15.80-tól

Nem sejtetes, vagy visszamaradt, divatból kiment cikkek, hanem frissen érkezett, divatos, elegánsabb izlést is kelendő elrendű minőségű árak kerülnek propaganda árusításra.

Saját érdekeit szolgálja, ha igyekszik ezen páratlan alkalmat kihasználni, most jóminőségű árut a legolcsóbb árban szerezhet be.

Először agyon akarta ütni szerelmesét, azután elvette feleségül

A debreceni törvényszék egyhavi fogházra ítélte az egyhütes férjet.

Érdekes bűnügyet tárgyalt csütörtökön délelőtt a debreceni büntetőtörvényszék. Zöld Lajos komádi csizmadiaségéd került a vádlottak padjára szándékos emberölés büntetésének kísérletével vádolva. Külön érdekessége az ügynek, hogy

a vádlott az elmúlt szombaton esküdött örök hűséget annak a leánynak, akit egy évvel ezelőtt még agyon akart ütni.

A főtárgyalás megnyitása után Fülöp Károly törvényszéki bíró felolvasta a vádiratot, amely szerint az ügyészség szándékos emberölés büntetésének kísérletével vádolja Zöld Lajost, mert az a múlt év szeptember 2-án előre megfontolt szándék nélkül, de ölési szándékkal

egy vasvillával olyan súlyosan bántalmazta Fülöp Mária, hogy, az 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

A vádlott legény elismeri bűnösségét, elmondja a történeteket és szavai nyomán kibontakozik az egyszerű feltékenységi ügy minden részlete.

Ezelőtt két évvel történt, hogy Zöld Lajos új szomszédokat kapott. A fiatal, csinos Fülöp Mária költözött oda szüleivel. A fiatalok összeismerkedtek és az ismeretségből szerelem fejlődött. Elhatározták, hogy egybekelnek és szándékukat bejelentették a szülőknek.

A leány azonban néha hidegen bánt fiatal vőlegényével és ez módfelett elkeserítette a fiút. A múlt év szeptember 2-án a leány szüleivel a vőlegény tudta nélkül bement a városba. A leányon kitört a feltékenységi düb, mikor a leány hazaérkezett, átszaladt hozzá és felelősségre vonta Fülöp Mária kikérte magának a heves hangot,

erre összeveszték, végül is

a szerelmes legény erős felindulásában felkapta a közelben lévő vasvillát és azzal többször a leány fejére vágott.

A szerencsétlen leány eszméletlenül esett össze, előrohanó szülei részestették első segélyben, azután beszállították a debreceni klinikára, ahol sokáig állott ápolás alatt.

A vádlott kihallgatása után bejelentette, hogy

Fülöp Máriaival az elmúlt szombaton házasságot kötött.

Következtek volna a tanúkihallgatások. A tanúk azonban az újdonsült menyecskéből és annak szüleiből állottak, akik

a törvényre való hivatkozással megtagadták a vallomástételt.

Igy a bizonyítási eljárás gyorsan befejeződött és sor került a perbeszédre.

A bíróság a nagyszámu mentő körülményre való tekintettel enyhe ítéletet hozott:

Zöld Lajost egyhónapi fogházra ítélte

és büntetéséből 10 napot az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vett. Az ítéletben úgy az ügyész, mint a vádlott megnyugodak, így az jogerőre emelkedett.

Gyümölcsfa,

diszta és fenyőfaeladás megkezdődött a városi kertészetben, Nagyerdő 15. Kossuth-utca 2.



Heti műsor:

Pénteken, október 24-én: Hajnalban, délben, este. C) bérlet.
Az esti előadások 8 órakor, a vasár- és ünnepnap előadások fél 4 órakor, az ifjúsági előadások délután 3 órakor kezdődnek.

A DEBRECENI SZINTÁRSULAT TAGJAI A MUNKANÉLKÜLIEKÉRT ÉS NYOMORGÓKÉRT.

A debreceni Csokonai Színház társulata elismerésre és követésre méltó példával szolgál. A szintársulat tagjai egyáltalában nincsenek jó helyzetben, csak úgy tengetik az életüket márciusig, és így tudják, érzik is, mi a nyomor, mi a munkanélküliség és ők csatlakoznak Vásáry István polgármester akciójához; ki akarják venni szűkületüket a munkanélküliek és nyomorgók támogatásából és felszámolásából.
A szintársulat tagjai vasárnap délután kabaréelőadást rendeznek, igen olcsó helyárral. A legdrágább hely a földszinten ötven fillér, a legolcsóbb tíz fillér. A kabarén fellép a társulat minden tagja, dalokkal, — tréfákkal, táncokkal kis szindarabokkal.

A befolyó jövedelmet mind a jótékony célra adják a szintársulat tagjai. Remélhetőleg zsúfolásig lesz a színház vasárnap délután és a közönség, amellyel, hogy a jótékony olcsó árú előadás, csekély összeggel, egy kitűnő kabaréelőadásban is részesül.
—oooOooo—

A színházi iroda hírei:

Ma pénteken este nyolc órakor, C) bérletben kerül színre Dario Niccoidemi költőiségű szerelmi játéka.

Hajnalban, délben, este

Egész Debrecen el van ragadtatva a szenzációs előadástól, egymást küldik az emberek megnézni a pompás vígjátékot. Könyves-Tóth Erzsébet és Mészáros Béla játsszák a darab két szerepét. Dacára annak, hogy csupán két szereplő játszik a darabban, a cselekmény egy pillanatra sem unalmas, a legnagyobb érdeklődéssel kíséri a közönség a pompásan felépített jeleneteket és felvonásokat végén tapsviharok szörlítik a függöny elé a főszereplőket. Aki nem akar elműlászni egy nemmindennapi színházi élményt, okvetlenül jegyet vált ma este.

Holnap, szombaton este mutatja be a Csokonai Színház Zerkovitz Béla legújabb operettjét, a Városi Színház nagy sikerét, melynek címe.

Meluzina

A darab keretét egy romantikusan felépített cirkusz történet alkotja, természetesen egy egész sereg Zerkovitz-száger tarkítja a darabot. A színház a darabhoz méltó szereposztásban prezentálja a debreceni publikumnak az új Zerkovitz-operettjét. Az operett-gárda legkitűnőbb tagjai állanak sorompóba és vívják meg ütközetüket a színpadon. Unger István rendezte, ezerrel az újdonságot, a magánszereplők és táncosok táncát Erdődy Kálmán tanította be. Jatzkó Rezső a karmester. A darab primadonnaszerepét Erényi Böske játssza, akit a debreceni közönség egycsapásra tüntető szeretetébe fogadott. Külön látványosság számba mennek pazar ruhái, melyeket a legelőkelőbb budapesti és debreceni ruhaszalónok szállítottak. — A hálás szubrettszerepekben Barna Anci és a végtelenül kedves Horváth Lucy fognak figyelemreméltó nagy sikert

aratni. Külön fejezetet érdemel Halassy Mariska aki közismert művészetével fog megformálni egy kedves színpadi figurát. Az énekes bonvivan szerepében Mészáros Béla, a Dario Niccoidemi arab hőse lép fel. Az elegáns szerelmes színésznek nagyon kellemes énekhangja van. Simó Sándor földbírtokos szerepében meg fogja hódítani a debreceni operett kedvelő közönséget is. Az ország legjobb komikusai szolgáltatják a vidámságot: Mísoga László (András komornyik), Kormos Ferenc (Prokesch cirkusz-igazgató), Sugár Misi (Makuzetz Józsi), Dolnay Vilmos (Mefisztó illuzionista). Hálás feladathoz jutottak még Tuboly Lujza, Erdődy Kálmán, a kis Sándor Zsuzska és Lóránt Klári. Ragyogó színpadi díszletek adnak keretet az operett cselekményéhez, melyet Kertész Pál tervezett és készítette. A premier és az első előadás jegyeit már árúsítja a színházi pénztár.

Vasárnap délután fél tizenegy órakor rendezi a színház első műsoros matinéjét, dr. Vásáry István polgármester úr ömeltósága által indított nyomorenyhító akció javára. Valóságos kabaréelőadás lesz ez a matiné, melyen válogatott egyfelvonások, remek ének- és táncszámok, humoros és komoly jelenetek szerepelnek a műsorban. A társulat valamennyi elsőrendű tagja fellép egy-egy nívós számmal. A helyárrak példátlanul olcsók: Földszinti családi páholy 3.50, földszinti kispáholy 3 pengő, első emeleti családi páholy 3.50 I. emeleti kispáholy 2 P., I. r. támlásszék 50 fillér, II. r. támlásszék 40 fillér, III. rendű támlásszék 30 fillér, erkélyülés 24 fillér, erkély álló és diákálló 14 f., karzati ülőhely 20 f., karzati-állóhely 10 fillér. A jegyek árain felül semminemű pótléteket nem szed a pénztár.

Vasárnap délután fél négy órakor, mérsékelt helyárral, a világsikerű Ábrahám, Földes, Harmath operett, a

Viktória

fog zsúfolt házat vonzani.



NYUGATI FRONT.

Tegnap már írtunk róla. Ugy éreztük, ma még újra el kell mondanunk erről a filmtől egyetmást.

Az Uránia előtt végeláthatatlan tömeg a szép őszi időben csoportokba verődve a szabadban vár minden egyes előadást. Mindenki háborús élményeit ujtja fel, mindenki a háború borzalmairól, a saját kálváriájáról, hőstetteről, élményeiről beszél. Mindenki már előre is ennek a nagy filmnek a hatása alatt áll. Ez a hatás az előadás után a sokszorosára emelkedik.

A film egyszerűen fenséges. Végre egy film, ahol a nem a tulsok zene s az úgynevezett zenei aláfestések dominálnak. Ezt már sokféle változatban kaptuk a hangos filmeknél, igen sokszor művészi tökéletességgel. A Nyugati front-nál nem kell zenei aláfestés. Ez a film maga az élet, ahol a frontmögötti és a fronton lejátszó jelenetek egyaránt természetesen, egyaránt hűek és sehol sem keltik a mesterkéeltség, a színjátszás benyomását.

Remekül, élethűen megjatszva a nagy háború egy kis részlete, amely mindent átfog, mindent újra a szemünk elé idéz. Meghat, megrendít, a fájó emlékek hurját pendíti meg valamennyiünk lelkében.

Ez a háborús kép minden realitása mellett sem mondható borzalmasságnak. Ez a kép nagyszerű, majdnem fenséges, a művészi egyszerű eszközök,

amellyel ezt a képet megcsinálták, utólréhetetlenek. Ennek a képnek a jószágánál, a megkapóságánál csak a sikere nagyobb. Egyelőre legalább egyik

zsúfolt ház a másikat váltja fel az Urániában, amelynek az idén első igazi nagy kassza és művészi sikere a Nyugati front.

A „Szülők Iskolája“

Igen értékes és hazafias program keretében fogja megrendezni téli előadássorozatát.

Az első előadást november hó 18-án tartják.

Tegnap este 5 órai kezdettel tartotta dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgató elnöksége alatt a Szülők Iskolájának vezetősége azon értekezletét, mely városunk ezen oly népszerűvé vált kulturintézményének téli munkaprogramját állította össze.

Ha végig tekintünk helyi vonatkozásban kulturális intézményeink egész sorozatán, jól eső érzéssel kell megállapítanunk amaz örvendetes tény, hogy a népművelési törekvések iránt oly megértést tanúsító városunk vezetősége — élén dr. Vásáry István polgármesterrel — ismét lehetővé tette azt, hogy egy oly kulturintézmény, mely tisztán az iskolán kívüli népművelés keretében a gyermek és ifju jövőjén át a jövődö társadalom boldogulását igyekszik előmozdítani — a közelgő tél folyamán ismét megkezdheti áldásos működését.

Dr. Veress István igazgató megnyitó beszédében a Szülők Iskolájának magaslatos hivatásáról emlékezett meg s rámutatott azon eredményekre, mely a nagy közönség részéről mindenkor megnyilvánult hatalmas érdeklődés folytán a vezetőséget csak fokozott mérvű tevékenységre buzdítja.

A kiválasztott előadási témák, valamint az a körülmény, hogy városunk kiváló dalosegységeinek közreműködése és a MÁV műhelytelepen tartandó oktató film előadások által minden tekintetben a szülők, nevelők és pedagógusok eminens érdekeit kívánja a kul-

turintézmény szolgáltni így méltán remélhető, hogy a Szülők Iskolája a közelgő tél folyamán terbe vett programjának végrehajtása a kitűzött érdekében a kívánt eredményt ez alkalommal is biztosítani fogja.

Az előadások minden kedden este 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében, szerdán délután 3 órakor a MÁV műhelytelepi, illetve a csapókerületi olvasókör helyiségében tartatnak. A programon következő témák szerepelnek: Az iskola árnyoldalai; A gyermek fejlődése. Az érzékszervek fejlődése. A gyermek nyelvelvi fejlődése. A gyermek előkészítése az iskolára. A lélekiség a gyermekeknel s azok leküzdése. A test edzése. A zene jelentősége a nevelésben. Fejlesztés a kisbűnözők életéből. A szülőföld ismeretere és szeretetére való nevelés. Szükséges hatások a nevelésben. Engedelmessegre való nevelés.

Az értekezleten megjelentek: dr. Szondy György, Ráthonyi Lajos, dr. Novák József, Törös Károly, Szűcs János, Bartók Miklós, Bodnár Lajos és az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság képviselőiben Balla Ernő népművelési titkár. A Szülők Iskolájának programja a napokban a város híradási oszlopain plakátrozva lesznek, valamint az egyes előadások idejéről a helyi sajtó támogatásával is tájékoztatni fogják a közönséget.

(B. E.)

VASÁRNAP DÉLÉLŐTT LESZ A ZENEKEDVELOK KÖRE ELSŐ EZIDEI NÉPSZERU NAGY HANGVERSENYE.

K. Sztójánovich Lilly kamaranékesnő és Faragó Gyuri csodagyerek közreműködésével.

Vasárnap, október hó 26-án, délután tizenegy órakor tartja első ezidei koncertjét a Zenekedvelők Köre s ez a koncert az úgynevezett népszerű hangversenyek sorát nyitja meg. Magyar Matinéval kezdődik az ezidei hangverseny-szezon és a matiné műsora nagy élvezetet ígér, mert a szokványos magyaros számoknál túl komoly, elmélyedésre számotartó muzsikát fog megszólaltatni. Kreszné Sztójánovich Lilly, az országosan elismert kamaranékesnő a régi, XVI. és XVII. századbeli magyar történelmi és bibliai énekeket tűzte műsorára, a zeneirodalomnak és népies költészetnek azt a területét aknázza ki, melyet aránylag ritkán van alkalma még a fővárosi publikumnak is megismernie. De ezeken a régi dalokon kívül modern szerzőket is énekelni fog az illusztris művésznő, akinek debreceni szereplése előreláthatóan méltóan fog sorakozni országos, nagyszerű fellépési mellé.

A koncert különleges érdekessége a Dohnányi Ernő által ajánlott Faragó Gyuri zongoravirtuóz fellépése. Ez az alig tizenhárom éves csodagyerek, hihetetlen virtuóza már ma is a zongorának és bémulatosan gazdag műsora van. Dohnányi és Bartók — szóval a legmodernebb szerzők művei mellett Lisztet is játszani fogja, alkalma lesz tehát játéktechnikáját minden oldalról bemutatnia. A hangverseny-jegyeit a zeneiskolában s az előadás délutánján a Bika-halljában lehet megváltani. Egészen népszerű helyárrakot állapított meg a rendezőség.

MARY NOEL ARROWSMITH. AZ AMERIKAI KIE NEMZETI SZÖVETSEGENEK INTERNACIONALIS TANULMÁNYI BIZOTTSAGANAK EURÓPAI VEZETŐJE DEBRECENBEN.

Miss Arrowsmith az európai szociális viszonyok tanulmányozásával van megbízva, mely tanulmányát Rockefeller finanszírozza és az amerikai KIE-t bízza meg a lebonyolítással. Ez az amerikai hölgy beutazta már Európa legtöbb országát, 1927-28-ban már egy évet töltött Magyarországon is és nagy előszeretettel írt már megelőzőleg magyarországi élményeiről. Miss Arrowsmithnek az idejövételét a debreceni KIE-ház felépítésének a terve tette aktuálissá, amelyhez most kétnapi ittartózkodása alatt statisztikai adatokat kíván gyűjteni. A debreceni KIE vezetősége márt fogja adni annak, hogy Miss Arrowsmith beszélhessen Európában szerzett tapasztalatairól a nagyközönségnek és ebből a célból vasárnap este 5 órai kezdettel, a KIE új helyiségében, Piac utca 7. szám alatt előadás tartására kérték fel, ahol az amerikai Miss rendkívül érdekes adatokkal tud szolgálni a debreceni közönségnek.

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS

SAKSZERUEN

ÉS GYORSAN

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debrecen, Piac-utca 79. sz.



Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti, október 24-én huszonharmadikán:

Az időjárás átalakulása megtörtént. Az elvonult ciklon mögött tengeri eredetű levegőtömegek hatoltak be, melyek a hőmérséklet nivóját a tegnappal szemben csökkentették, hat fokkal. A mai maximum ugyanis 15 fokkal emelkedett. A hűvös levegő behatolását csapadékkiválás is kísérte, mely Debreczenben alig érte el az öt millimétert.

Az esti órákban felderülés állott be, ennek következtében az éjszaka folyamán erősebb hűsülésként kell számítanunk. Fagy azonban még talaj közelében sem lesz. További ciklonok vonulnak nyugatról Közép-Európába, így időjárásunknak a következő napokban nyugtalan jellege lesz.

Időprognózis: Erős éjjeli lehülés után holnap részben felhős és hűvös idő várható.

Hálók, ebédlok, uriszobák, a legelőnyösebben a Faiparnál.

A honvédségi szemlélő Debreczenben, vitéz Rapaich Richárd lovassági tábornok, lovassági szemlélő Debreczenbe érkezett pár napra és itt megtartja a szokásos szemlét.

A Faipar butorüzlete a Rákosi Jenő-utca 4. sz. alatt van, — volt Király-utca.

A debreceni egyetem képviselteti magát a szegedi ünnepeken. — A szegedi nagy ünnepeken a debreceni Tisza István Tudományegyetem is képviselteti magát. Az egyetem részéről szentpéteri Kun Béla dr., ezidei rektor, dr. Thegze Gyula jogi és dr. Bodnár János orvoskari dékánok már el is mentek Szegedre.

Butort bizalommal a Faiparnál vásárolhat.

Nem négy, hanem hat órákor lesz Aldo Dami el-adása. Aldo Dami, aki francia nyelven könyvet írt a magyar revizióról, ma, pénteken érkezik meg városunkba. A kiváló francia író ma este hat órákor tartja előadását a Kollégium dísztermében. Előadásának címe: „Az irodalmi alkotás és a százéves romantika“. A francia nyelvű előadás tolmácsolásáról gondoskodás történik. Belépődíj nincs.

A legolesőbb butort is felelősséggel adja a Faipar.

Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban, Najácht szombatján: Pénteken este négy óra harmincöt perckor. Szombaton reggel hét órákor, délelőtt féltizenegy órákor délután négy órákor, este szombat kimenetele öt óra húsz perckor. — A Kápolnás-uccai templomban szombaton reggel egyegyednyolc órákor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel félhét és délután öt órákor. Az Elnökség.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja a bérlőközönséggel, hogy a földék kiosztása, illetve befizetések megkezdődtek. A befizetések a Széchenyi ucca 13. szám alatti irodában történnek, a hivatalos órák alatt. Elnökség.

Tíz okirathamisítást és egy családi követelt el, hogy nyolcvan pengőhöz jusson

Még két évvel ezelőtt történt, hogy Rác Imre debreceni elektrotechnikus bűnvádi feljelentést tett a rendőrségen egyik ügynöke: Klein Sándor ellen. A feljelentés szerint Klein Sándor egy csalást és tíz rendbeli magánokirathamisítást követelt el. A csalást azáltal követte el, hogy Dávid Ferenc nevét aláhamisította egy elismervény alá és az elismervény alapján Rösenbaum posztókereskedőtől egy vég szövetet vett át, amit azonnal betett a zálogházba. A közokirathamisításokat pedig azáltal hajtotta végre, hogy hamis alá-

írásokkal megrendeléseket mutatott be főnökének, aki a jutalékot rögtön kifizette. Ily módon körülbelül nyolcvan pengővel károsította meg a céget. Ebben az ügyben a vádlott ügynök beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy azért követte el a visszaéléseket, mert nagy nyomorban volt, felesége is betegeskedett és nem volt pénze kenyérré meg orvosságra. A törvényszék enyhítő körülményként mérlegette Klein Sándor nagy nyomorát és összűntetéskeppen négyhónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Még két napig lesz nyitva Szalacsy-Rác István kiállítás. Még két napig lesz hivatalosan nyitva Szalacsy Rác István képi kiállítás a Nemzeti Szalonban Piac ucca. 44. szám alatt. Közel ezer ember nézte meg ezt a kiállítást és tíz kép kelt el. Az utolsó kiállítási napokon még fokozottabb az érdeklődés és előreláthatólag még sok kép cserél gazdát.

Tűzmadár a csodás beszélőfilm ma Apolló-ban

Felmentett a törvényszék egy bérkocsist, aki egy kifutót elgázolt. Gondatlanságból okozott súlyos testi-sértéssel vádolva került tegnap a debreceni törvényszék elé Kovács Ferenc debreceni bérkocsis. A tavasz folyamán történt, hogy Kovács a Bika szálló előtt „pasasra“ várt kocsijával. Egyszerre a ló egy autótól megvadt és az állomás irányába vágatni kezdett. A kocsisnak már nem volt ideje a ló megfékezésére, s így történt meg, hogy a kocsit elütötte Zeke András kifutót, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A megbokrosodott konfliktusokat a járőrelők fékeztek meg. Kovács Ferenc ügyét egy ízben már tárgyalta a

debreceni törvényszék büntetőtanácsa. Akkor azzal védekezett, hogy az eset önhibáján kívül történt, a lovat nem tudta megfékezni, pedig ebből a célból mindent elkövetett. Ennek az igazolására a vádlott több tanút jelentett be, akiket tegnap hallgatott ki a bíróság. Miután beigazolást nyert, hogy Kovács Ferenc mindent elkövetett, lova megfékezése érdekében, a törvényszék a vád és következményei alól felmentette.

Kirabolják a halálkocsiban Maurice Rothschildet, Maurice Rothschildet, a Grenoble képviselőjét az elmúlt éjjel a párisi gyorsvonat halálfülkéjében kirabolták. A tettes elmenekült. A rendőrség megindította a nyomozást.

X Megjelent Pali bácsi könyvtárának első száma, 50 fillérért a kiadóhivatalban kapható.

Ismét működnek Debreczenben a kerékpártolvajok. Ujból erősen elszaporodtak Debreczenben a kerékpártolvások, aminek főleg az az oka, hogy a közönség könnyelműen, minden felügyelet nélkül otthagyja a kerékpárját. Tegnap két feljelentés is érkezett a rendőrségre a kerékpártolvások miatt. Komádi István Máv. lakatosól egy „Klingsor“ gyártmányú kerékpárt, Törő Imre építőmestertől pedig egy „Csepel“ gyártmányú kerékpárt loptak el. A lopások ügyében a nyomozás megindult.

Fehértói Dániel

Dégen?old-tár 4. sz.
Telefon: 11-85.
temetkezési vállalatának
temetése:

Fényi Imréné sz. Szilágyi Mária, életének 65-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 24-én, délután négy órákor lesz a Péterfia uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

Eigner Vilmos vendéglős, életének 56-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 24-én, délután négy órákor lesz a Szent Anna uccai temető Kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe.

—oooOoo—

Adót akar szedni a cigánykirály. A Lengyelországban cigánykirálynak megválasztott II. Mihály, a brünni tartományi fővámmhivataltól beadványban engedélyt kért arra, hogy a cseh-tót köztársaságba jöhessen és itt összeírhasa a lengyelországi alattvalókat, akik vele szemben adókötelesek. — A cigánykirály bejelenti, hogy 25 tagot számláló irodájával akar jönni. A tartományi fővámmhivatal eddig nem foglalt ebben az ügyben állást.

Megtört a forróvízben, Mezőtúrról jelentik: Kiss Bálint 63 éves gépész a mezőtúri városi gőzfürdőben, gépjávitás közben szélhűtés érte. Kiss beleszedült a víztartályba, a forróvízben megfulladt és teljesen megfőtt. — Holttestét reggel találták meg. — A nyomozás megindult.

Ma APOLLOBAN díszbemutató.

A Soli Deo Gloria Szövetség teadéltulánja. A debreceni református diákok „Soli Deo Gloria Szövetsége“ teás szeretetvendégséget rendezett a Mansz. dísztermében, kitűnő műsorral egybekötve. A szöpen megrendezett délután a következőképpen folyt le: A 100. dícséret elneklése után Bakó András titkár, th., mondott lélekéből fakadó imádságot. Megnyitó beszédet Varga Jenő dr. tanítóképzőintézeti tanár mondott. Az SDG. a magasabb fokot Jézusban s rajta keresztül az Istenben találja, — mondotta a többek között. — Aki ezt eléri annak egy új élet kezdődik, mely talán harcokkal van tele, melyet Isten dícsőségéért folytat, de azt elérve megkapja a méltó jutalmát. Az élet nem céltalan mert Jézus Krisztus segítségével megtisztul a bűntől, gondtól és elsősorban Istent szolgálja, mint Istennek fia gazdag és áldásos életet él itt a földön is és célja csak az az egy lehet amit e jelmonddal is kifejez: Soli Deo Gloria: egyedül Istené a dícsőség. A következőkben Tar Magda énekelte kellemes szép hangon, Beregszászy Gyula tanítóképzős zongorakísérete mellett, Ezután Mikó Lajos th., szavalt nagy interpretáló készséggel, majd Neubauer Károly th. gyönyörködtette zongorajátékával a megjelenteket. Utána gróf Haller Gábor th., olvasta fel érdekes tárgyú novelláját. Ezután megkezdődött a teázás, melyet a SDG. kedves leánytagjai készítettek és szolgáltak fel, nagy ügyességgel. A teázás közben még Csávás Sándor és Kiss-Pál József th. verseikkel, Tóth Miklós th. szavallattal gyönyörködtették a teázókat. — A szép renddel végbemenő szeretetvendégséget ezután Bíró Béla th. rövid értekes bibliamagyarazata, Bárdi Ferenc imádsága és a 160. dícséret 4. versének elneklése zárta be.

Rózsa ucca 2.

Tekintse meg a

Magyar Hét

alkalmával kirakatainkat.

A debreceni országos baromfi-, galamb- és nyulkiállításra féláron lehet Debrecenbe utazni

Mint értesülünk, a debreceni országos baromfi-, galamb- és nyulkiállítás rendkívül értékesnek ígérkezik, mert a lenyésztek nagyrésze már eddig tömegesen érdeklődik a kiállítás iránt és a benevezések már is folyamatban vannak. A kiállítás november 30-án, december 1. és 2-án lesz megtartva a Bika-szálló dísztermeiben. A benevezések november 18-ig levélben jelentendők be. A vasuti féláru utazás engedélyezett és a vonatkozó igazolványok belépődíjjal együtt 1.60 P. előzetes beküldése ellenében a Keletmagyarországi Baromfitenyésztők Egyesülete által készségesen megküldetik. Vasuti közlekedéses szállítás, valamint 50 km-ig való feladás ugyancsak biztosítva van.

Péntektől kezdve az APOLLO beszél!

X Olcsó kiadásban jelent meg a „Katonadolog” című lebilincselően érdekes háborús regény. A 160 oldalas kötet ára 80 fillér. Kapható a könyvkereskedésekben és a trafikokban.

X Nem hosszabbítunk! November 16-án nyílik meg Debrecen és környéke amatőr-fényképezőinek kiállítása, hol gyönyörű művészi hatású képekben mutatják be hazánk legszebb vidékeit és természeti szépségeit. A kiállításon mindenki részt vehet. Jelentkezés november hó 5-ig, kizárólag Springer József és Berzéki Sándor fotokereskedőknél.

— Kultúrdélután az Iparoskörben. A Debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköré, vasárnap délután négy órakor nyílik meg sorozatos kultúrdélutánjait az Iparoskör dísztermében. A változatos műsor bevezető előadása a Magyar Hét jelentőségével foglalkozik, amelynek előadója dr. Olasz Vilmos iparkamarai titkár lesz. Részletes műsor egyébként a következő: 1. Megnyitó. Tartja: Krísch Károly, az önképzőkör elnöke. — 2. Magyar Hét. Előadó: Dr. Olasz Vilmos iparkamarai titkár. — 3. A magyar iparért. Rózsás László verse. Szavalja: ifj. Krísch Károly. — 4. Műdalok. Éneklő saját hangedükisére mellett: Stassik Mária úrleány. — 5. Beethoven: F-dúr. Variációk, zongorán játssa Dávid M. úrleány. — 6. Cigány donjuan. Irta Kozma András. Előadja: S. S. — 7. Nők: Legenda. Előadja gordonkán: Zsádon Béla. — 8. Sláger kuplék. Előadja: Szilágyi Antal, Zongorán kísér: Forray István karnagy. Belépő tíz nines. Műsor 30 fillér.

Vizvezetéköttelező bevezetni,

ne dobja ki a pénzét, hanem kérjen árajánlatot

Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték szerelő mestertől, Debrecen, Csapó ucca 3. Telefon 917. aki szakszerű munkát jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett végez. Költségvetés díjtalan.

Ebresztőórás pokolgéppel gyújtotta fel a cséplőgépet egy furlangos gazda

Dombóvár, október 23. Kovács Sándor nagyszokolyi gazda évekkal ezelőtt 1600 dollárért cséplőgépet vásárolt. Számításai azonban nem váltak be s a kamatokat sem tudta pontosan fizetni. Most azután egyik budapesti biztosító társaságnál 3500 pengőre bebiztosította a cséplőgépet. A cséplési munkálatok befejezése után, amelyek nem hozták meg a kívánt eredményt, elhatározta, hogy felgyújtja a gépet. Ébresztőórát vásárolt, amelyet 10 órára állított be s betette a cséplőszekrénybe. Az órát dróttal összekötötte egy közönséges villanylámpa-elemmel, majd a tetejére benzines rongyot és szalmát helyezett. Ezután eltávozott hazulról s a 13 kilométerre fekvő Ta-

mási községbe ment. Pontosán 10 órakor az ébresztőóra zörögni kezdett, a csengő rugója az összekötő drót segítségével

a villanyelemből áramot fejlesztett, amely a benzines rongyokat s a szalmát, majd az egész gépet lángba borította, amely teljesen le is égett.

Kovács furlangos terve talán sohasem tudódott volna ki, ha az ártatlansági bizonyítvány megadásához szükséges csendőri nyomozás alkalmával az összegezett ébresztőóra és a lámpaelem elő nem kerül.

A bűnfelelet alapján Kovács mindent beismer. Biztosítási csalás címén megindult ellene az eljárás.

Jaj, megöltél bátyám!

Kutyának nézte a kisöccsét és beleszúrt a vasvillával.

Tragikus szerencsétlenség történt a Kunmadarassal szomszédos Tiszaszentimréren.

Tegnapelőtt az esti szürkületben a község egyik kisgazdájának, Postás Istvánnak 6 éves kislia, Postás János kiment a házból és az udvaron levő szemétdomb mellett leguggolt. Ugyanabban az időben lépett ki az istállóból az idősebb fiú, kezében vasvillával, hogy a szemétdomb melletti boglrvárból takarmányt vigyen be a jöszágnak. Bátyja a félhomályban a szemétdomb mellett szótlanul guggoló kislifút kóbor kutyának nézte s vasvillájával feléje szúrt.

Egy fájdalmas sikoltás reszketette meg erre a levegőt:

— Jaj, megöltél bátyám!

ifj. Postás István kezéből kiesett a vasvilla s riadtan rogyott szorított kis öccse mellé ölébe kaptá, rohant be vele a házba. Azonnal Karcagra vitték s innen pedig az orvosi segélynyújtás után vonaton a debreceni klinikára hozták a kis Postás Jánost.

A villa ágai súlyos sérüléseket ejtettek a gyermekre. Remélik azonban, hogy megmenthető lesz az életnek, mert a vasvillahégye fertőzést nem idézett elő s a gyermek állapota lázmentes.

— A Meteor-mozgó jótékony célú előadásai az Iparoskékház javára. — Amint már közöltük, a Meteor-mozgó színház áldozatkész tulajdonosa: Csomor Gyula, az ipartestületi székház javára, folyó hó 25-én, azaz szombaton este 6 és 8 órai kezdettel előadást rendez. Ez alkalomból két hatalmas slágerrel fog a mozilátogató közönségnek kiváló élvezetet nyújtani. Az előadás keretében mutatja be a Meteor-mozgó „Az ezüst sas” c. modern filmtörténetet, nyolc felvonásban amely a közönség legkényesebb igényeit is ki fogja elégíteni. A főszerepekben kiváló filmszínészek, — mint Dorothy Burgess és Róbert Eliott ragyogtatják művészi játékukat. Ugyanekkor kerül színre a „Hadüzenet” c. nyolcfelvonásos dráma, — mely szépségeivel és tartalmának becsével s a kiváló főszereplők: Louise Sue Caroll és Dávid Rollins játékaival méltán fogja a közönség nagy tetszését kiérdemelni. A Meteor-mozgó tulajdonosa a jótékony célra való tekintettel, — áldozatot nem sajnálva, — két oly művészi produktum biztosítását tette lehetővé, hogy ez alkalommal a mozilátogató közönség egy élvezetekben gazdag estét fog eltölteni. Már maga az a cél is, hogy az előadások tiszta jövedelme a debreceni ipartestület székházá javára fog fordíthatni, megérdemli, hogy elsősorban Debrecen város többzernyi iparossága látogatásával biztosítsa az előadások si-

kerét, egyben pedig a közönség más rétegének is, — amely a művészi szépségeket értékelni tudja — érdekében áll, hogy a rendez helyárrakkal tartott előadásokat megtekintse. Kívánatos, hogy a kiváló műsordarabok megtekintését közönségünk jegyelvételével biztosítsa.

— Tarka-estet rendez az „Egyetértés”. A Máv. műhelyi „Egyetértés” önképző dal- és zeneegylet, október hó 25-én, szombaton este nyolcórán kezdettel nagyszabású tarkaestet rendez, melyre az egylet iránt érdeklődőket szeretettel meghívja a rendezőség. Helyárak: Páholy 1 P, I. hely 80 fill., II. hely 60 fill., III. hely 40 fillér. Jegyeljegyzés: Telefon 2-46. Műsor után tánc reggeli. — Műsor: Rendező: Szolárszky László. 1. „A bíró előtt”. Drámai jelent. Szereplők: Ferkó Gyula, Földessy Lajos. — 2. Magyar nóták. Éneklő: Arany Irén. — 3. „A zsúfolt vonat”. Vígjáték egy felvonásban. Szereplők: Ferkó Gyula, Szabó Károly, Pongrácz Anci, Kerecsi Béla, Urbán Gizi. — 4. Énekel: Engli Laci. — 5. Kuplé-duett: Szolárszky s Sidó. — 6. Műdalok: Kovács Gyula. 7. Tangó dalokat énekel: Szolárszky László. — 8. „Mari katonája”. Vígjáték egyfelvonásban. Szereplők: N. Arany Irén, Nágel Icuka, Lázár János Szolárszky László, Szabó Károly, Hegedüs László, Sidó Zoltán, Kerecsi Béla. — A darabban előforduló énekszámokat kíséri Gömörv András és zenekara.

Tüzfifát, szenet

legjobb minőségben, legolcsóbb áron ajánlunk úgy vagonátelben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Békési és Löw

Debrecen, Bánffy ucca 4. („Hungária” malom mellett) Telefonszám 945.

Debrecen örül

az APOLLO beszél péntektől.

Gyászrovat

Kiss István ny. Máv. előfűtő, 65 éves korában elhunyt. Temetése október hó 24-én, pénteken délután két órakor lesz a Déli-sor 11-ik számú házunktól az Ispótyá templomban tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe. A gyászoló család. — A temetést Csurka „Kegyet!” temetkezési vállalat rendezi.

—000000—

ÖNVÉDELEMBŐL AGYONLÓTTE FELESÉGÉT

Balaionszemes községben tegnap délután Lázár Péter gazdálkodó, vitatkozásközben disznóölökkel támadt hatvanöt éves felesége. A hetven éves gazda lekaptá fegyverét és azzal hadonászni kezdett. A fegyver elsült és a sörétek az asszony mellébe fűrésztak, aki holtan esett össze. A tanúk kihallgatása után megállapították a jogos önvédelmet és Lázár Pétert őrizetbe sem vették.

—000000—

A 11. BOCSKAY HAJDU GYALOG EZRED CÉLLÖVŐVERSENYE.

A debreceni 11. Bocsokay hajdu honvédgyalozezred a múlt nap tartotta meg házi céllövőversenyét nagy siker és szép eredmény mellett.

A tiszti lövőversenyen a hadifegyvernél első lett Krumenacher Dezső őrnagy 1350 egységgel, 2. vitéz Ákos Károly százados 1192, 3. Pál Imre főhadnagy.

Pisztolyban: 1. Benedek Géza főhadnagy 474, 2. vitéz Ákos Károly százados 443, 3. dr. Veress László 424 egységgel.

Ma este bevezetjük

a beszélőfilm gyönyöreibe az Apollóban.

X Orvosi, jogi, gazdasági és mindenemű szakkönyvek új és használt állapotban kapható: Böhm Ferenc könyvkereskedése, Ferenc József-ut 7.

— Szigorú, de arany szívű őrmester. Jack Holt, aki a „Tűzmadár” beszélőfilm főszerepében elragadó játékaival brilirozni fog ma este az Apolló hangos filmszínház bemutatóján. A mesteri rendezésű film részére az Amerikai Egyesült Államok légiflottáját becsajította rendelkezésre. Remek repülőprodukciók, izgalmas ütközetek, részint a földön, részint a levegőben. Sok vidámság, szívbéli bonyodalom és néhány könnyesepp teszik változatosabbá a filmet. Bizonyára városunk minden rétegét egy csapásra megfogja hódítani az Apolló mozi hangos megnyitó műsora. A páratlanul lebilincselő filmnek Budapesten ez évben a legnagyobb sikere volt. A főváros két legelőkelőbb elsőhetes filmszínháza a „Palace” és „Corso” két hónapig játszotta állandó táblás házak mellett. A műsoron még egy aranyos zenés rajzfilm is szerepel.

X Ötven fillér a Pálj bácsi könyvtárának első képes-meséskönyve, mely a „Debreczen” szerkesztőségében kiadói vállalatában kapható.

X Esőköppenyek, Lodenkabák, bőrkabátok, tornacipők, jutányos áron szereshetők be Antalffy sportüzletében. Varga ucca 1. szám.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Gebei Sándor—Abonyi Róza, Andirkó Ferenc—Takkács Margit, From Lajos—Balogh Julia, Balács Béla—Veréb Mária, Lechner David—Ehrenfeld Margit, Fogarasi János—Ember Julia, Nagy István—Szombati Erzsébet, Szabó János—Sisteri Erzsébet, B. Simon Antal—Tóth Irén, Tóth Mihály—Szakál Róza.

Születések: Kiss Gyula cipész, I. Irén. — Ozslóvics János földműves, II. József. — Császár Endre üdvhad-seregbeli kapitány, leány Debora.

Halálozások: Mikli Lajos gk. 65 éves, Honti ucca 41. szám. — Villás Imre rk. 7 hónapos, Komáromi ucca 1. szám. — Vágner Lajosné ref. 63 éves, Késes ucca 30. szám. — Kiss I. ref. 65 éves, Délior 11. szám. — Dári Iván ref. 73 éves, Kossuth ucca 12. Nagy Gyuláné ref. 31 éves, Szotyori u. 48. szám.

—oooOooo—

X Bélyeggyűjtemények vétele, előadása fényképezőgépek, másoló-papírok, előhívók, fixizók, amatőr-munkák szakszerű elkészítése. — foto tanács. — Magyar Hétre legdusabban felszerelt magyarokékek raktára, Springer József üzletében, főposta mellett.

— Két család vérengzése. A somogy megyei Somogytúr községben, rég óta haragos viszony van a Simon és Komáromi család között. Tegnap este súlyos szitkokkal illeték Simon Józsefet a Komáromi család tagjai, majd este a Komáromi család három férfi tagja betört Simon házába és meglátta Simon Józsefet. Általános verekezés kezdődött a két család tagjai között, előkérültek a vasvillák, kaszák és kések s mire a falu lakosai szét tudták választani a verekedőket, addig idős Komáromi János 54 éves gazda késszúrásoktól meghalt és a két család még öt tagja szenvedett súlyos sérüléseket. A legsúlyosabb az állapota Komáromi János esendő fiaának, aki éppen itthon tartózkodott. — A esendőrség most azt igyekszik megállapítani, hogy ki szúrta agyon Komáromi Jánost.

X Minden diák 2 pengős havi részletre veheti a Génius kislexikonát, angolváson kötésben, tanuláshoz jó hasznát veszi, ez a legújabb lexikon. Szállítja Antalffy József könyvkereskedése, Telefon 612. szám. Vidékre első részlet utánvétellel.

X B. Vattay Margit léncintézetében október hó 15-én, a Dóczy ref. leány-és fiú főgimnázium, 19-én pedig a dalosverseny koszorúleányainak tanulmányai kezdődnek meg. Beíratkozás egésznap, Péterfia ucca 30. sz. alatt.

SPORTHIREK

Uj játékosok a Bocskay tréningjén

Miskolcon játszik vasárnap a Bocskay az Attila ellen.

A Bocskay csütörtökön tartotta meg szokásos tréningjét. A tréningen a sértült Mertin kivételével mindenki megjelent, sőt két új játékos is feltűnt a játékosok között. Az egyik Horváth balszélső Kelenföldről, a másik Abraham balszélső megszűlt területéről. Az új játékosok biztató benyomást keltek, de pontos véleményt adni képességeikről a tréning után nem lehet, különösebb klasszist nem árultak el.

Bertók, a Bocskay újonnan szerződ-

tett játékosok csak hétfőn vonul be Debrecenbe, ugyanis vasárnap még utolsó bajnoki mérkőzést játszik Szarvason régi egyesületé, a Turul színeiben s csak azután jön Debrecenbe.

A Bocskay különben vasárnap Miskolcon játszik az Attila ellen barátságos mérkőzést.

A csapat felállítása ugyanaz, ami Ujpest ellen, csak Mertin helyett fog valaki más játszani, ha sérülése tényleg komoly.

BÍRÓKÜLDÉS.

A vasárnapi bajnoki mérkőzéseket a következő bírók vezetik. Debrecenben: DKASE—Püspökladányi MÁV, bíró Dittler; Debreceni Teztilgyári SE—NYTVE, bíró Debreceni, Nyíregyháza: NYÖTSE—DEAC, bíró Szabó Kálmán; NYMTK—DVSC, bíró Bakó, Mátészalka: MTSE—NyKISE, bíró Sass. Nagykovács: NSE—DMTE, bíró Scheitzner. A DTE—KSE mérkőzés helye és megtartása még bizonytalan.

A II. osztályban a szövetségi serlegért Tiszapolgáron PIAC—DEAC II., bíró Schön; Nyíregyházán NYVSC—DYSE, bíró Rótkó. Debrecenben Székelyvár—DGASE, bíró dr. Kupinszky Sándor.

KETTŐS AMATŐR BAJNOKI MÉRKŐZÉS A DKASE ÜJGŐTŐJÉRI PÁLYÁJÁN.

A Bocskay távollétében érdekes bajnoki programról gondoskodnak vasárnapra az amatőrök. Kettős bajnoki mérkőzés is lesz a DKASE pályán, ahol délután 1 órai kezdettel a Zerkovitz FC játszik bajnoki mérkőzést a bajnokjelölt NYTVE csapatával, míg utána háromnegyed 3 órakor bajnokcsapatunk a DKASE játszik az összei szenzációsan szerepelt Püspökladányi MÁV csapatával, melynek vasárnapi játéka is nagy feltűnést keltett. A kettős mérkőzés ócsó helyárrakkal (1 pengő és 50 fillér) tekinthető meg.

DKASE ezután hívja fel összes játé-

tékosait, hogy ma, péntek este 8 órakor tartandó szaksztályi ülésen (Csapó ucca 100.) pontosan jelenjenek meg.

A DVSC LEGYŐZTE A MAGYAR KUPÁBAN A NYKISE-T.

DVSC—NyKISE 3:1, félidő 2:1.

Csütörtökön Nyíregyházán játszotta le a DVSC és a NyKISE a Magyar Kupa mérkőzést, amely a DVSC váratlan, de megérdemelt győzelmét hozta. A DVSC jobb volt ellenfelénél, amely fáradtan mozgott. A gólokat lőtte Penc és Kántor. Kettőt, a NyKISE Hajdu góljával szépített az eredményen. A DVSC-ben a védelem: vitéz Tóth és Kántor váltak ki, a NyKISE-ben Bartók és Friedmann. Jó bíró volt dr. Kupinszky Sándor.

A DTE—KSE

mérkőzés közbejött akadályok miatt elmarad.

FELHÍVÁSOK.

Ezúton hívom fel a Dohánygyár játékosait, hogy a gyár előtt ma legkésőbb félnegyre jelenjenek meg, mivel tréning lesz. **Vezetőség.**

Felkérem a Hunyadi FC felsorolt játékosait, hogy pénteken a szaksztályi ülésre szíveskedjenek megjelenni. Varjas, Gyarmati, Sefranka, Németh, Ujdosó, Tar, Kelemen, Boros, Máthás, Barna, Nagy, Bíró, Szabó, Sipos. — Pontos megjelenést kérek. **Intézőség.**

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé

A terményfőzsdén bizakodó hangulat és jobb irányzat érvényesült, miután a tengerenfüli gabonapiacokról magasabb árfolyamokat jelentettek. Csikágóban 1 és háromnegyed centtel, Liverpoolban hétnyolcad pennivel emelkedett a búza ára. Ennek hatása alatt nálunk is megélnékült a kereslet.

A készáru piacon is javult az irányzat. A malmok élénkebben keresték a nagyobb sikértartalmú tisztavideki búzákat, amelyekért az átlagosnál többet fizettek, ami mintegy 1,75 pengővel magasabb az átlagos árnál. Az átlagos minőségű búzáért is 5—10 fillérrel magasabb árajánlatok voltak. A rozskereslet is élénkebb volt; az ár-emelkedés megfelel a búza áralakulásának, de effektív üzletkötésre nem került sor.

A takarmány piacon tengeriben volt valamelyes élénkség. Dunántuli tavalyi tengeriért 14.90—15 pengőt fizettek. Dunántuli csöves tengeri 7.5, felsőti-szai csöves tengeri 8.5 pengő volt esti paritásban. Az árpa és a zab iránt is jobb kereslet mutatkozott. A magpiac üzletellen, a lisztárak nem változtak.

Készáruüzlet hivatalos árfolyamai:
Búza tiszai 77 kg 14.75—15.50, 78 kg 14.90—y5.65, 79 kg 15.05—15.90, 80 kg 15.15—16.10. Felsőtiszi 77 kg 14.—14.80, 78 kg 14.75—14.95, 79 kg 14.90—15.05, 80 kg 15.05—15.20, rozse 8.15—8.25, árpa 12.75—13.25, sör-árpa 18.50—20.00, zab 17—17.50, tengeri 14.90—15.10, kórpa 7—7.20, lucerná 165—180.

HIRDETME NY.

A debreceni ref. kollégiumi fűvész-kert összes üvegházi és külső növény-állománya (pálmák, ficusok, kaktusz-félék, asparágusok, rózsák, chrisanthemumok stb. stb.) a helyszínén (Kis-hegyesi-úttól balra a Faiskola ucca bejáratánál) f. hó 25-én, szombaton reggel 9 órakor kezdődő nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés ellenében el fog adni. Előzetes ajánlatok az egyfajta növények nagyobb tömegére írásban is beadhatók. A kert és üvegház és lakás hasznóbéradására a nyilvános szóbeli árverés f. hó 28-án, kedden délelőtt 10 órakor tartatik még a kollégium hivatali helyiségében. Feltételek a gazdasági tanácsjegyzői hivatalban megteudhatók.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkből álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást keres férfi

Fűszerkereskedőségél ki a fűszerszakma minden ágában teljesen perfect alkalmazást keres. Ajánlatokat a "Széles" jellegre a kiadóba kérem. N. B.

Szorgalmas
fiatal borhőbűségű — azonnali belépésre állást keres. Body Lajos, Székszó. 1520

Alkalmazást keres nő

Mosást, vasalást vállalok. Há-zamnál is végzem, javítok és stoppolok. Acél-u. 27. 1552

Száz
pengő óvadékkal Kocsmát keresek leszámolásra, Hajduszoboszló, Czaba Irén, Fecskezug VI. tized, 170. sz. X-20-26

HIRDETME NY.

A ref. Kollégium Kálvin-ter 11. sz. a. házában egy emeleti, udvari kétszobás, mellékhelyiségekkel bíró lakás f. hó 27-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a Kollégium hivatali helyiségében tartandó nyilvános szóbeli árverésen folyó évi november 1-től kezdődőleg bérfelfog adatni.

Feltételek a gazdasági tanácsjegyzői hivatalban megteudhatók.

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közlőtekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Ahulírott megvettem Takár Nándor, fodrászmesternek Kassai-ut 4. szám alatti üzletét, esetleges hitelezőket felhívom, hogy követeléseiket nálam 3 napon belül jogkövetkezmények terhe alatt jelentsék be. Erdei József, Homok ucca 130. sz.

Uj kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20%

Kedvezményt szobárainkból

10%

Kedvezményt ócsó éttermi árainkból (menüt kivéve, mindenkiben van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház Nemzeti Színház Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba-és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park-szálloda Budapest

szemben a keleti pályaudvar érkezési oldalával. — (Nincs kocsiköltsége.)

Kéttagú

családhoz mindenek — főzőnő felvételre nov. 1-ére. Cím a kiadóban. 1414

Mosni,

vasalni és takarítani olcsón elmegetek. Nyil u. 17. sz., II. ajtó. 1512

Betöltendő állás nők részére

Kimérőnő
Keresetük italmérésbe. Cím a kiadóba 1540

Alkalmazási nyar
férfi

Házmester, ki a fűtéshez is ért, felvételik. Simonffy u. 7. ajtó. 1509

Gazdasági
termények

Eladó
100 mázsa széna, Tiszacsécsé mellett a sarkadi anyván négyszáz mázsa jó lapos széna mázsája 3 pengőért ottani megejtésre eladó. — Ugyanott száz darab marha részére hodály és jó őszi egész tére, ingyen legelő újévig — kapható. Értekezni lehet a helyszínen. 1546

Elelmiszer, ital

LENCSE
magyszemű, szisztkmentes kapható termelőnél 5 kilogramos tételekben 70. 80 fillérért. — Domokos Lajos u. 6.
Zamatos bor 64 fill. öt liter vételnél 60 fill. 10 liter vételnél 58 fill. Otelló vörös 80 fillér, 5 liter vételnél 72 fillér. Üvegeket veszek magas áron. Glück I. Magoss György-tér 9. sz. bor- és csemegeüzlet. 10—XII—15

Oktatás

Knöti Kovács
Sillye Gabriella
miniszterileg engedélyezett szabásati varróiskolájába és nődivattermébe, magán-tanításra és iparképesítésre tanítványokat minden időben felvesz. Kossuth uca 45. szám. 4—IX—XI—6-ig.

Németül,
privát órákat ad és magánvizsgára előkészít dr. Kövess, Harányi Gusztáv uca 25. IX—6 w.

Zongoratanítást
vállalok, kívánatra háznál is adok zongoráórákat. Cim: Botond u. 8. szám. (Sz.)

Gyorsírást
és gépirást olecsón, rövid idő alatt, okleveles gyorsírótól megtanulhat a Könyvtitelt Szakirodában (Svetits palota). Kiképzés a legmagasabb fokig. Felőttek gondos előkészítése az irodai gyorsírói vizsgára. x-10-31

Ajánlat

Gallérokat, ingeket
legszébbben, legolecsóbban tisztítók, 4 nap alatt, Budapesti képviselő, Simonffy uca 7. szám. 1125 12-31

80 fillérért ondolál a vörös Rózsai és 30 fillérért manikűröz a szöke Rózsai. — Csapó u. 54. 5h-11-7

Porosz szén
7500 kalóriájú 7 P. Hazaj szén, szagtalan, teljesen elég, mázsánként 3.20 P. Tüzifa, bükk, tölgy és varga mázsánként 3.80 P. haza szállítva, Salétrom u. 12. szám. Telefon 6—74. 23—X 26-ig

Férfiingvarrás
1 pengő 20. gépendli métere tíz fillér. Mindenféle kézi, gép és monogramhímzés. Kifogástalan munka. Bájós gyermekruhák hozott anyagból. Sass u. kettő. 19h-X-25g

Aranypénzt,
fogaranyat, aranyékszert, legmagasabb áron veszek. Órajavítás 2 évi jótállással, s olecsón készit Bercesényi órás, Csapó uca 38 sz. (Iparostanonciskolával szemben). 1568

PADLÓLAKK
magastényű, legszebb színekben, kiváló minőségben nagyon olecsón kapható Stern festéküzletben. — Debrecen Piac uca 10. sz. (Bikával szemben). Ugyanott poloska, svábhogár, patkány és egér irtó megbízható minőségben kapható.

Gyümölcsfák,
kajszi és őszibarack, — birsalma, dió, meggy, magastörzsű, oltott — pöszméte és ribizli, — málna és ribizli bokrok kaphatók, Sesztina u. 4. cz. alatt a kisállomással. 1462

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalmazott szerrel és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska, svábhogárirtószert kapható. Kossuth uca 47. Nánassy. Telefon hívóm 845. 1136

Magyar cipő,
olecsó árjegyzék. Női cipő 36/37 6.00, női cipő trotur 10.00, női cipő lakk 13.00, férfi cipő lakk 18.00, férfi cipő strapa 12.00, férfi la 14.50, férfi box 16, iskolacipő 26/29 7.00, iskolacipő box 26/29 8.80, iskolacipő box 30/35 10.00, iskolacipő lakk 26/29 10.00. Ezen árakból a Magyar Hét alatt 20 P. vételnél 5 százalék engedmény! Guttman, Vár u. szembe. 1350—X—28-ig

Elegánsan
öltözködni Bálint Irén női divatszalonjában (Kossuth u. 42.) lehet. A szezon legszebb ruháit készítem 8 P-ért. Kosztümöt, átmentit felöltöt 16 P-ért. Szabásvarrás tanítása a legmodernebb módszer mellett. 1357—25-ig

Ajtók és ablakok
jobbminőségűek és egyszerűbbek továbbá hármas ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán telepen. Nagyvárad uca 14. (Miklós uca végén.)

Tört
aranyat, aranyfogat a legmagasabb áron — vesz Haás Janka aranybevalló. Simonffy uca 7. sz. 1132IX-7-X7-hg

Képeretkezés
tükrök újajöntése, selem lámpaernyők készítése és áthúzása legolecsóbban, Blattnernél, Csapó uca 12 1574

Ondolálás
80 fillér, manikűr 40, bubi és babi vágás 40, borotválás 16, hajvágás géppel 20, fazonra 30. Figyelmes kiszolgálás. Toma, Miklós u. 53. 1558

Sok pénzt
megspórol, ha kenyérét, lisztjét nálam vásárolja Fehér kenyér 30, félbarna 24, barna 20, — grizes nullás liszt 36, 4-es 28 fillér Klórnál. Gázgyár u., Boldogkert. 630. telefonon megrendelhető. 1498

Ismét
kosztot adok lakásomon jutányos áron. Kint és bentékezésre előfizetők elfogadok. — Tóth Jenőné Arany János u. 11. szám 1544

Női
és leányka kalapok, sapkák, feltűnő olecsó-árban, izléses kivitelben. „Lily” kalapszalomban. Piac uca 56. szám. 1536

Poloskát,
svábhogarat, biztosan elpusztit a „Szektin” rovarirtószert. Készíti Jóna és Jóna drogéria Debrecen, Kossuth u. 6 szám. Ára 1.20 fill. 1447

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakú prima minőség, reklámára: 1.40 pengő. (Piac uca) Ferenc József-ut 64. szám. trafikban. — 7—11—19

Ujjonan
érkezett mintáimból készítek előrajzolat olecsón és jól. Nagy vázlatok előrajzolt kézmunkák és hozzávalókban. DMC és mindenféle rövidárúknban. Olecsón vállalom fehérneműhímzést, varrást monogramozást hozott és saját anyagomból. Állandóan raktáron — hímzett fehérkézimunkák. Fazekas kézimunkaüzlet Szent Anna u. 6 szám. 911 XII-11

Kereslet

Olecsó
raktárhelyiséget, legolecsóbb 5x5 méter, az udvar bármelyi hozzáférhető, félreese helyén is lehet keresek. Frank Rudolf, Miklós u. 50. 1553

Keresek
8, 10, 12 hónapos garantált fajtisza német nemesített tenyésztől d. kant Kor. élv, kg-kénti ár megjelöléssel ajánlatokat kér Derzsv Kálmán, Debrecen. — Hatvan uca 24. sz.

Szép
modern uccai üzlet-helyiséget keresek Debrecenben, csakis forgalmas helyen. — Stern Adolf, Hajduszoboszló. 1545

Kiadó lakás
egy szobás

Egyszobás
előszobás lakás kiadó, Teleki uca 21. 1575

Kiadó lakások!
1—2 szobás és mellék-helyiségekkel. Bárczy uca 7. szám. Hadházi uca 27. szám. 1569

Udvari
egy, esetleg 2 szoba és konyha kiadó. Darabos u. 9. 1562

Egy
kis szoba konyhával — azonnal kiadó. Poroszlav ut 1c. 1557

Egy
udvarnyíló szoba kiadó. Károly Ferenc József ut 8. (Margit fürdővel szemben). 1554

Magasföldszintes
száraz szoba, konyha kiadó párnak v. magánosnak. Nyil u. 116. 1556

Kiadó
1 szoba konyha, kamara. Kincseshegy, Szegedi Gergely u. 18. — Nov. 1-ére. 1549

Kiadó
egy szoba, konyha lakás. Főtávós uca 66 sz. 1556

Kiadó lakás
két szobás

Uccai
2 szoba és egy szoba, mellék-helyiségekkel — azonnal kiadó. Domb u. 3. szám. 1565

Kettő szoba,
konyha, speiz, november hó elsejére kiadó. Csokonai uca 13. 1571

Két
esetleg három szoba — mellék-helyiségekkel — kiadó nagy kertes udvar, sertés és baromfi-tartás megengedve. Károly Ferenc József ut 8. (Markit fürdővel — szemben.) — Más lakó nincs. 1555

Kiadó
kettő szoba, konyha — mellék-helyiségekkel. Vargakert. Déli sor 35. 1550

Két szoba,
előszoba, konyha, tiszta lakás kiadó. Homok u. 61. sz. Megtekinthető 2—5-ig. 1539

Kétszobás
lakás kiadó; Bösörményi ut 19. Vízvezeték bent. 1548

Uccai
két vagy 3 szoba, tveges veranda, konyha, kamara, fürdőszoba — novembere 1-re Szoboszlai-ut 4/d. alatt — kiadó. Értekezni Nap uca 28. 1106

Kiadó lakás
három szobás

Négy
uccai egymáshányiló — szoba kiadó. Simonffy- u. Ia. emelet II. 1559

Kiadó lakás
nagyobb

Négyszobás
modern lakás az Arany Bika bérházban azonnal kiadó. Értekezni lehet Bika iroda, félem 15. sz. 10—10—30.

Háromszobás
lakás, mellék-helyiségekkel kiadó, Arany János uca 29. sz. 1573

Háromszobás
uccai lakás, minden mellék-helyiségekkel azonnal kiadó a Mester uccán. Értekezni lehet Építő Szövetkezetről. Piac uca 7. sz. 1567

Modern
háromszobás lakás, elsejére kiadó. Arany János uca 48. 1576

Kiadó
3 szoba, mellék-helyiségekkel november 1-ére. Csapó u. 59. x-31

Három-
szobás, modern lakás mellék-helyiségekkel — Komlóssy uton méltányosan kiadó. Értekezni Honvéd u. 9b. 1049

Butorozott szoba

Különbejárátú
központi fűtéssel ellátott, nagy butorozott szoba kiadó, Glück Sándornál, Arany János u. 54. szám alatt.

Butorozott szoba
különbejárattal kiadó, Csapó uca 19. szám, második ajtó. 1564

Butorozott
uccai szoba kiadó, Simonffy uca 15. 1519

Butorozott
különbejárátú szoba villannyal 2 személy részére azonnal kiadó. Domokos Lajos u. 6. Vénkert Kollégiumtól 10 perc. Sx

Butorozott
szoba kiadó Miklós u. 17. hivatalnoknőnek v. házaspárnak. x-10-24

Csinosan
butorozott szoba (minden kényelem biztosítva) kiadó. Kigyó u. 27. sz. N. B.

Átadó üzlet,
vendéglő

Kocsma
jogfolytonossággal családi körülmény változása miatt kiadó. — Apaffy 111. 1501

Üzlet, műhely,
raktárhelyiség

Piac 19.
Egy I. emeleti 2 szobás és mellék-helyiségekből álló irodahelyiség műteremnek, varrodának, — rendelőnek azonnal kiadó. Marx, Piac 44. 1560

Piac
u. 44. Egy emeleti 2 szobás, parkettes irodahelyiség rendelőnek — műteremnek azonnal — kiadó. Marx, Piac 44. 1560

Szatócsüzet,
álványok, jutányosan eladók. Késes uca 54. szám alatt. 1566

Jóforgalmú
telepi fűszerüzlet kiadó. Értekezni Rakovszky u. 21. Boruzsnál. 1547

Üzlethelyiség
központban bármely célra alkalmas, olecsón kiadó. Fűvészkeret u. 14. sz. 8h—w

Kiadó
üzlethelyiség forgalmi helyen. Czegléd u. 18. 1472

Üzlethelyiség
igen forgalmas uca sarkán bármely célra kiadó. Eötvös-u. 6. (b)

Ingóság eladás

Káposztáskád
új és használt, minden nagyságban, Nap uca 4. szám alatt készülnek. Ugyanott 50—120 literig, boroshordók is szék. 1572

Ingóságvétel

Ebédelőberendezést
veszek. Cim a kiadóban. 1577

Eladó ház

Eladó
új ház kedvező fizetési feltétellel. Bálintpap u. 9. Kincseshegy. 1497

Nagyjövendelmű
bérházak a Hadházi u. 27. szám alatt folyó hétfő-án, délelőtt 10 óra kor árverésen eladatik. Felvilágosítást nyújt Bösörményi Nándor zárgondnok, Sas uca 4. szám. 1570

Földbérlet

Ondódon
Veréb Dülő 28. szám alatt 42 katasztrális hold szántóföld azonnal kiadó. Értekezni Pécsi és Pap ügyvédek irodájában, Verébőczy uca 4. 1578

Eladó föld

Eladó
Tisztviselőtelepen 300 n. öl saraktelek. Értekezni ugyanott. — Forgács u. 72. szám. 996—10—23

14 hold
prima fekete föld Ondódon eladó. Attila tér 7. szám. 1542

Eladó állatok

Bika borjú,
két darab, fajtisza eredeti bonvhádi bikától, igen magas tejelő szinten fajtisza bonvhádi anyától származó 13 hónaposok azonnal eladó. Értekezni lehet Derzsv Kálmánnál Hatvan uca 24. szám alatt. 1560